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Az Érnek Háélá közvetítő állomás felavatásával

IZRAEL BEKAPCSOLÓDOTT 
a műbolygós távközlési hálózatba

A miniszterelnök Nixon elnökkel folytatott telefonbeszélgetést az Intelsat 
útján — A tévé helyszíni közvetítést adott a világ különböző városaiból

látjuk nyitásának fénypontját képezte.
„Biztos vagyok benne, hogy a 
jövőben is szorosan együtt fo-
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BOLD! MÉIR DRÁMAI BÉKEFELHIVÁSA SZÁDÁTHOZ

..Mindenkor szívesen 
Önt Washingtonban, Mrs. Méir"’ 
— mondotta Richard Nixon cl- 

I nők. tegnap délután az Intelsat 
: műbolygón közvetített telefonbc- 
! szélgetésben Golda Méir rninisz- 
I terelnökkel, amely az Érnek Há- 
1 élá nagy közvetítő állomása meg

«TÁRGYALJUNK EGYENRANGÚ FELEKKÉNT
Fio,

1^

szívvel törekszik 
fcjezésérc és a 
felszámolására.
— Csak mi. az érdekelt 

tehetünk döntő lépéseket c

JÉ
■ Wmß-

a háború be- 
viszály békés

„Az átmenet/ megegyezés Szuezről a békéhez vezető lépést képezheti - 
A tiízszüneti vonalakat nem tekintjük végleges határoknak - A tanácsadók
távozása ellenére folytatódik á szovjet stratégiai jelenlét Egyiptomban”

Jeruzsálem ( Az l j Kelet tudósítójától). — Golda Méir 
miniszterelnök felhívással fordult tegnap a Kncszeíben el­
mondott beszédében Ánuár Szádáthoz, Egyiptom elnökéhez, 
akinek azt ajánlotta. lépjen új utakra, amelyeken az Izrael­
lel való békés megegyezés elérhető volna.

— Meg vagyok róla győződve mondotta a miniszter­
elnök —. hogy az övezetünkben beállott fejlemények indo­
kolttá. síit kötelezővé teszik iíj módszerek alkalmazását, mert 
ami történt, az egyáltalán nem szokványos. Elérkezett az 
idő közvetlen tárgyalásokra és éppen ezért Izrael felszólítja 
Egyiptom elnökét, üljön le velünk tárgyalni, mint egyenlő 
az egyenlítek hogy együttesen tegyünk maximális erőfeszí­
tést egyezményes megoldásra és a vitás kérdések kiküszö­
bölésére. X tárgyalásoktól és az együttműködéstől függ né-

nepek
vonat

és a nemzeti önmegbecssülés alap > 
ján folyhat le.

A továbbiakban Golda Mén- 
konkréten rámutatott arra, hogy 
a hatnapos háború óta eltelt öt 
esztendő alatt Izrael nem támasz­
tott követeléseket végleges határ­
vonalakra nézve, nem készített ul­
timativ jellegű térképtervezetet cs 
nem követelt az ellenféltől sem­
milyen előzetes kötelezettségvál­
lalást. csupán azt akarta elérni, 
hogy kezdődjenek meg a közvet­
len tárgyalások.

is szorosan
»unk működni a mindkettőnk 
által kívánt igazságos köz.elke- 
leti béke és Izrácl területi in­
tegritásának biztosítása érdeké­
ben'’

— mondotta az amerikai elnök.

Nixon a beszélgetés elején el­
mondta Golda Méirnek, hogy a 
Fehér Ház híres ovális szalonjá­
ból beszél, amelyben annak ide­
jén hosszú megbeszélést folyta­
tott Izrael miniszterelnökével. Ni­
xon sajnálkozását fejezte ki, hogy 
elnöksége alatt nem jöhetett el 

előzőleg már járt 
Végül annak a re-

Az ilyen átmeneti és ideiglenes 
megoldás nagy segítséget nyújt­
hat a végleges és megegyezéses 
béke megkötéséhez. Próbáljuk 
meg — mondotta Golda Méir — 
a tárgyalások megkezdését és néz- \ Izraelbe, bár 
zük meg. hova tudjuk fejleszteni az országban, 
a megbeszéléseket a döntő, kezdő menyének adott kifejezést, hogy 
lépes megtétele után, j a műbolygón keresztül új össze-

(Folytatás az utolsó oldalon) i köttetés növelni fogja a két or-

peink békéje és jövője.
Golda Méir a kneszethen a 

miniszterelnökség működéséről 
szóló beszámoló keretében szólalt 
fel. Ez azonban csak a formai 
lehetőség volt arra hogy a leg­
utóbbi közelkeleti fejleményekről i 
nagyjelentőségű kormánybejelen-1 
lését elmondja. Megfigyelők a be 
szedet elemezve leszögezték, hogy 
az messzemenően tartózkodó és 
tapintatos volt és hogy valóban 
lehetőséget ad Egyiptomnak pozi­
tív izraeli békekezdeményezés 
mérlegelésére. Figyelemreméltó,

Szíriái MIG-21 
Kunestra fölött

\ hadsereg szóvivője közli, 
hogy tegnap délelőtt 10 óra 30 
perckor egy MIG-21 típusú Szí­
riái repülőgép hatolt be légite- 
riinkbe. \ szíriai gép a Golán- 
fennsikon lévő Kuneitra fölött 
szállt el. \ légihaderő "épei fel­
szálltak a behatoló repülőgép irá­
nyába.

Izrael panaszt emelt a tűzszü­
netet ellenőrző UNO megfigyelő-
karnál.

I
hogy a beszédében Golda Méir 
nem említette a Jarring-küldetést 
és méginkább jelentős körülmény, : 
hogy

hivatalbalépése óta először for­
dult személyes hangon Szádat- 
lioz és hívta fel közvetlen meg­
beszélésre. j
A Kneszei egy ébként több mint 

három órán át megvitatta a mi­
niszterelnök bejelentését és azt a 
koalíció valamenny i tagozatának, i 
valamint az ellenzékben lévő 
Águdát Jiszráel és Poálé Ágúd át 
Jiszráel képviselőinek szavazatai­
val elfogadta. A különböző ellen­
zéki pártok által benyújtott vita­
összefoglaló javaslatokat a Ház 
különböző szótöbbséggel utasítot­
ta cl.

Reggel 9 órakor kezdődött a 
Ház ülése, amelynek plenáris ter­
me ezalkalommal zsúfolásig meg 
telt. Úgyszólván valamennyi mi­
niszter jelen volt és mint belföldi, 
mind külföldi újságírók, televíziós 
riporterek nagyszámban jelentek 
meg.

Golda Méir beszédében hagsu- 
lyozta, hogy

Izrael kormánv a

.ETTŐL FÜGG NÉPEINK JÖVŐJE’’

KAIRÓ VÁLASZA:

„IZRAELI BLÖFF
Egyiptom nem változtatta meg álláspontját

1 n

kozásban — mondotta a minisz­
terelnök. — mert egyetlen külföl­
di tényező sem fogja problémáin 
kát megoldani. Az ellenfél, ha ti 
tárgyalásokhoz hozzájárul, ezzel 
nem mutat gyengeséget, vagy meg 
adást, ahogy azt egyes arab szó­
nokok igyekeznek feltüntetni. Meg 
egyezésre célzó tárgyalások foly­
tatására az államférfiak legna­
gyobb felelősségét domborítja ki

— Nincs szándékunkban vég­
legesíteni a tűzszünet záróvona­
lait. vagy ií í V nőiden vál­
toztatás nélkül a meglévő hely­
zetet. Izrácl nem zárkózik cl 
átmeneti megoldások elől sem 
és szívesen hozzájárul olyan tár 
gyalásokhoz. ahogyan azt Szá- 
dát elnök felvetette, hogy azok 
a Szuezi csatorna megnyitására 
vezessenek.

es népe igaz

WALDHEIM KÖVETELI IZRAEL KIVONULÁSÁT 1 
„A TERÜLETEKRŐL” !

Bonn (STA). — Dr. Kurt Wald 
heim UNO főtitkár a német tele-

Elmarad az általános 
sztrájk Angliában

London (UP1) — Az angol bi- 
i >ság tegnap este elrendelte a ki­
kötőmunkások öt bebörtönzött 
' szelőjének szabadlábrahelyezé- 
3et Ezzel valószinül-eg elkerülik 
az Solanos sztrájkot, amelyet a
szakszervezetek hétfőre jelentet­
tek be. y

»víziónak adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy véleménye sze­
rint Izraelnek ki kell vonulnia ,.az 
elfoglalt területekről”. A főtitkár 
ezzel elsőizben jelezte, hogy a BT 
242 számú határozatának arab 
értelmezését fogadja el, amely 
szerint Izraelnek nem csupán „te­
rületekről". hanem „a területek­
ről" kell kivonulnia. Waldheim 
ugyanakkor cáfolta, hogy arabba­
rát lenne. ..Ha az UNO az arabok 
javára hoz döntést, köteles va­
gyok ezt végrehajtani” — jelen­
tette ki.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET CEAUSESCU 
ELNÖKNEK

A miniszterelnök a román—izraeli kapcsolatokról
Jeruzsálem fAz Uj Kelet tudó­

sítójától). -— Politikai beszámoló 
keretében Golda Méir miniszter- 
elnök meleg hangon mondott kö­
szönetét Nicolae Ceausescu ro­
mán elnöknek és Gheorghi Mau­
rer miniszterelnöknek azért a szí­
vélyes fogadtatásért, amelyben bu­
karesti látogatása alkalmával ré­
szesítettek. Különösen örvendetes 
volt számomra — mondotta a mi­

niszterelnök. — hogy alkalmam 
adódott hosszú és fontos megbe­
szélést folytatni a román vezetők­
kel. akiknek elmagyarázhattam 
Izrael álláspontját.

— Meg vagyok róla győződve, 
hogy ez a látogatás az amúgy is 
jó kapcsolatok további megszilár­
dítására fog vezetni.

tárgyalások
Kairó (Reuter. IFP). — Hiva­

talos egyiptomi körök tegnap este 
Golda Méir miniszterelnök béke- 
felhivására válaszolva kijelentet­
ték, hogy Egyiptom álláspontja a 
közvetlen tárgyalásokkal szemben 
nem változott. Szádat elnök leg­
utóbbi beszédeiben kihangsúlyoz­
ta. hogy Egyiptom részéről az 
Izraellel való közvetlen tárgyalá­
sok jóváhagyása kapitulációt je­
lentene.

Ánuár Szádat tegnap a párt 
központi bizottságának záróülésén 
tartott rövid beszédében kijelen­
tette. hogy Izraelnek is tudnia 
kell. miszerint a harc hosszas lesz. 
..A természet és a történelem az 
arabok oldalán áll" — biztatta 
honfitársait Szádat.

Szádat beszédében még egyál­
talán nem foglalt állást Golda 
Méir felhívásához és Kairóban azt 
gondosan tanulmányozzák, mi­
előtt hi\ atalos választ adnának. 
Kairói politikai megfigyelők le­
hetségesnek tartják, hogy Szádat 
elnök pozitív választ ad az „izra­
eli hlöff'-nck 
hívásra, hogy 
hová vezethet ez a javaslat. Kai­
róban úgy hiszik, hogy az orosz 
tanácsadók eltávolítása olyan kéz 
deményezés, amely sok minden­
féle eredményhez vezethet — töb­
bek között a béketárgyalások va­
lamilyen formájához.

Az egypitomi kormánypárt 
egyébként tegnap egyhangúlag jó­
váhagyta Szádat lépéseit. Úgy az 
erről szóló határozat, mint Szádát 
tegnapi újabb beszéde éles táma­
dásokat tartalmaz Amerika ellen 
és leszögezi, hogy

Amerika felelős a mai hely- 
I zetért, mert egyoldalúan támo.
I gatja Izraelt.

a közvetlen
kérdésében
Washington (Reuter). — Az 

amerikai fővárosban hivatalosan 
még nem foglaltak állást Golda 
Méir Kneszet beszédéhez. Diplo-

szag közötti megértésen kívül a 
turistaforgalmat is. „Ez a rek­
lám főleg kétirányú" — tette hoz­
zá nevetve Golda Méir.

Az izraeli miniszterelnök kö­
szönetét mondott Nixonnak sza­
vaiért és hozzátette: „Könnyebb 
elviselnünk bajainkat, ha halljuk 
az Ön szavait Elnök úr és tud­
juk ,hogy Ön mit tett."

Az izráeli tévé helyszíni köz­
vetítést adott az új. hipermodern 
közvetítőállomás megnyitásáról.

A világ legmodernebb szaíellita 
közvetítő állomásai közé tar­
tozik Érnek Háélá. 

amelynek jelentőségét. Szimcha 
Szoroker. a^ távközlési miniszté­
rium államtitkára méltatta. A táv 
közlési miniszter ezúttal a csen­
des vendéglátó gazda szerepet 
töltötte be. Golda Méir minisz­
terelnök mellett ott volt Dean 
Birch ,az amerikai federal is táv­
közlési bizottság elnöke is., aki 
Richard Nixon elnök újabb úze- 

i netét is hozta Golda Méirnek.
I Amikor a Fehér Ház szóvivője 
í kedden este bejelentette, hogy 
Nixon elnök és Golda Méir be­
szélgetésével nyitják meg az ame­
rikai Export—Import Bank se- 

1 gítségével felépített állomást, hoz­
máéiul körök előzőleg azt mond- i zatette. 
ták. hogy Amerika nem akarja 
sürgetni az arab-izraeli közeledés­
re irányuló lépéseket és bevárja 
a fejleményeket az orosz tanács­
adók eltávolitásta után. Az orosz 
kivonulás Egyiptomból ugyan na­
gyobb méretű, mint azt eredetileg 
hitték, de a helyzet kialakulása 
méc nem vilásos.

T.ondon (Reuter). — Az angol 
külügyminisztérium szóvivője teg­
nap azt hangoztatta, hogy Lon­
don továbbra is a közelkeleti pár­
beszéd megnyitását tartja szüksé­
gesnek.

Párizs (IFP). — A francia mi- 
njsztertaanács tegnapi ülése után 
a hivatalos szóvivő kijelentette, 
hogy továbbra is támogatni kell 
az UNO erőfeszítéseit.

Moszkva (Reuter). — A szov 
jet Tass sajtóiroda tegnap este 

minősített békefel-1 üres frázisnak minősítette Golda 
igy tapasztalja ki,, Méir békefelhivását és azt állítot­

ta. hogy beszéde az arabok elleni 
fenyegetéseket tartalmazott. A 
közvetlen tárgyalásokra való fel­
hívás, Moszkva nézete szerint 
nem más, mint ..dr. Jarring előfe- 
szitcseinek szabotálasa”.

hogy az elnök és Hász­
szán marokkói király hasonló be­
szélgetése* nyitotta meg 1970 ja­
nuárjában az első afrikai Intel­
sat állomást Marokkóban.

Az izráeli televízió a megnyi­
tás alkalmából mindjárt próbát 
adott a satellita útján történt köz­
vetítésről külföldön működő ri­
portereinek beszámolói révén. — 
Ckájim Jávin Washingtonból Ni­
xon elnök nyilatkozatát vezette 
be. majd a texasi Houstonból 
Áháron Bárneá számolt be az 
Apollo asztronauták most kez­
dődő edzéséről, hogy hozzászok­
janak a világűrben uralködófel- 

! tételekhez. Az asztronauták az el 
zárt cella üvegablakában moso- 

■ lyogva tették ki a ..Salom" feiirá- 
j sú táblát .az izráeli tévé nézői- 
I nek küldött üdvözleteként. Bécsi, 
párizsi és müncheni filmbeszá­
molók kerekítették ki a színes 
programot.

Az izráeli tévé őszi műsorában 
amely Ros Húsán után lép élet­
be. este fél 9-re teszi át a Má- 
bát hírmagazint.

hogy annak keretében rendsze­
resen közvetíthesse majd az euró­
pai tévé-hálózat aznapi híradásait.

megérkezett mikisz theodorakisz
Mikisz 1 heodorakisz. az ismert 

görög zeneszerző tegnap az El Al 
rpen Marscillehűl az országba | 
érkezett .hogy az izráeli fesztivál 
ecetében vajat alkotásait vezé­

nyelje.
1 heodoialsisz a többi között a 

’ Mauthauseni ballada" című zene I 
müvet is vezényelni fogja ittléte 1 
aLaimával. Ez a szerzemény a 
n ehedt haláltábor történetét dol­
gozza fel.

\z újságírók kérdéseire vála- 
volva 1 heodorakisz kijelentette, 
°gy Vámos zsidó barátja van. 

Lel Diján, a hadügyminiszter Iá- : 
n-a JÓ barátságban van a zene­
szó lányával.

Arra a kérdésre, hogy milyen ; 
' Lgnézete van, Theodorakisz íey 
felelt: |

— Én
gyök.

j Gedorakisz, mint ismeretes, 
harcot folytat a görögországi 

rezsim ellen, amely bebörtönözte, 
63 tiak Jean

Schreiber, a neves francia politi­
kus közbenjárására engedte cl iá-

mindig a baloldal va-

Véget ért a Kneszet 
nyári ülésszaka

Jeruzsálem (Az UJ Kelet tudó­
sitójától). — A Kneszet tegnap 
befejezte nyári ülésszakát. Jisz­
ráel Jesájáhu házelnök záróbeszé­
dében jókívánságokat hangozta­
tott az államelnök, a miniszterel­
nök. a kormány, a hadsereg és 
Izrael népe felé.

A Ház nyári szünete október 
2 l-ig tart.

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelenté­

se szerint a mára várható hőmér­
sékleti értékek a következők: Je­
ruzsálem 18—27. Tcl-Aviv 22— 
28. Haifa 24—28. Afula 19—32, 
l udd 20—31, Beér-Séva 19—32, 
Éjlát 25—38 fok.

DÖNTETLENÜL VESZŐDÖTT A HETEDIK 
JÁTSZMA REYKJAVIKBAN

Fischernek 4 pontja Tan Spaszki 3 pontjával szemben

Drága jó édesanyám, szeretett Ómikánk

LEITNER OLGA
Déva — Temesvár — Tel. Aviv

nincs többé.
A temetés időpontja megtudható a 04-858-14 haifai. 
vagy a 866-191 tel-avivi telefonszámon.

Gyászolják: leánya Vera, veje Rubin Harry, 
unokája Zsuzsi és férje Micha, 
dédunokái és a rokonság

Reykjavik (UPI, Reuter). — A 
sakkvilágbajnokság hetedik játsz­
mája döntetlenül végződött teg­
nap a 49-ik húzás után. Kedden 
éjfélkor a 41-ik lépés után elna­
polták a játszmát. Skkor Fi­
schernek egy gyalogos előnye 
volt. szakértők, közöttük Cser­
mák izráeli nagymester már ak­
kor ugv vélték, hogy az eredmény 
döntetlen lesz. Szpaszki három­
negyed óra hosszat gondolkodott, j 
mielőtt felirta rejtett lépését és 
azt egy borítékban átadta a bitó­
nak.

A tegnap este lejátszódott foly­
tatásnál kiderült .hogy ez a lépé­
se helyes volt. Fischer, aki 12 
perc késéssel érkezett, azt hitte, 
hogy győzhet, de a 49-ik lépésnél

Jecquca

vozni Görögországból. A művész, 
aki szombaton ünnepli 47. szü­
letésnapját, felesége és fia kísé­
retében érkezett Izraelbe. Első fel 
lépese ma, csütörtökön lesz Je- 

Servan- ruzsetémben. ,

KERESÜNK

Fiatal, magyarul és héberül beszélő 
nőt állandó munkára

TELEFONKÖZPONT KEZELÉSÉRE
Az érdekeltek forduljanak írásban 

Uj Kelet, Rech. Hárákevet 52 címre „Telefonkezelő” 
részére vagy személyesen a 30014 telefonszámra.

felajánlotta a döntetlent.
Fischernek most 4 pontja van, 

Szpaszki 3 pontjával szemben. Az 
amerikai sakkmester egész éjsza­
ka dolgozott kísérőjével. William 
Lombardy lelkésszel, hogy kita­
lálja Szpaszki minden lehetséges 
lépését és a helyes választ arra. 
Amikor reggel lefeküdt, hogy ki- 
aludja magát, biztos volt győzel­
mében — de tévedett.

376 diák jött 
szabadságra 
Egyiptomból

Tegnap délelőtt 376 Egyiptom 
ban tanuló diák jött át a Szuezi- j 
csatornán, hogy a nyári vakációt 
a gázai sávban és Észak-Szináj- j 
ban töltsék. Az átkelési akciót a I 
Nemzetközi Vöröskereszt védel­
me alatt Kantaránál bonyolítot­
ták le.

Hőn szeretett édesanyám, anyósom, nagyanyánk, rokonunk

RÓZSA KA
Budapest

örökre itthasvott bennünket.

T Ä L IN
Tel Aviv

Temetése ma. 1972 július 27-én délután 1 órakor 
Bát-Jam—Cholon-i körzeti temetőben.

Gyászolják: fia 
unokái Róni és 
és baráti köre.

Ernő, lánya Vera. 
Erika, rokonsága

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
iiWMiiimmiwi uir mPHiiinT

A Liberális Párt magyarnyelvű tagozatai 
mély megrendüléssel gyászolják

RÓZSA KATÓ
elhunyták

A gyászbaborult családnak ezúton fejezzük ki 
részvétünket.

VJÉ

nbw
147
-3’3N-5n

Dváca jó anyánk,
Özv. DEUTSCH HERMANNE

Budapest — Beér-Séva
elhunyt és c hó 2'-én. kedden csendben eltemettük.

Gyászolják leányai MAGDA és BŐS KE 
v ejei, írnokai
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awn nx’ip nv^aan e>>n w
,Txa rrrtu 'Din .ntraan rxn 
rx rc::n na’3 bvn 7ianx mraim 
*r.m bs nnrxm r'äxis-M naurn 
,-xt nr'Ti .o’tjbd mmnxn mem 
-b nTipm nrnr ri’am mervm 
-a a”B”3iDn D’xsrvn ja ?7n íws’ 
-y ’2 .m’áan n7raan rxn .ansa 
nasyátra ar,o,,3icn D’srsrn nn't 
-? D^nna r-x rxr: mnnsnn xvr 

ax .naan xasm nyn bz inn 
,n?xn nriTRirnn nnat> .rtyr '57 
-na bz n'lBioc'xn nnrns mxin 

.onsaa nirvx a"n 
-aan rxn 7r H’pan 'man naix: 
-Xi nacia n:nyn pn xn n773 nbz 
-a B'innxn niynixan 'an n'iitr 
sTi1’ ma nxnp o; x7x ,nnsa 
*aa nys nrj*’ isnx 'rnjai nxixo 
nm:sa ,di7t bz men nxnp7 
-aan rxn ny'sn nsan x'~in bn. 
-Pit TP b'Ht: tpib’S nan., n ,n7~ 
c'anpia o'x:n Pa xPP o'3i'*tn in 
]nrsP y-anP »jpufb "faxa xrnryai 

."nryan
-3 D’nciaa rn nP~aan ?xn 'nan 
-n aPa psc Pa n'srn xPi mma 
nrPraei Pxnr’ 'airin -a .a-yair 
asaP TP D'rP rmaa o'bxi™ px 
Pr non piaP D'som na’x bz 
rimxn ay xrvnsD m'p-rn aiPa-

udy Sapira Nixon elnök beavatkozását kéri
A moszkvai repülőtér hatóságai kitoloncolták £»*~.........* ” nhi' “»
— Nem láthatta az épület másik szárnyában 

várakozó férjét

ELŐFIZETÉS! DM 
HAVONTA 13.— FONT

Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira 11. 13.

■S—20 óráig, tel.: 66 24*53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24., I. cm. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM
Előfizetés és hirdetések:

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

London. (UPI). — A szovjet hatóságok hétfőn a moszkvai 
repülőtéren kitoloncolták Judy Silver-Sapirát. a 26 eves amerikai 
asszonyt, akinek tulajdonképpen nem engedélyeztek a belépést 
szovjet területre.

fiatalasszony, aki az Ohio állarn- 
Cincinnátiban él, azt mon­

dotta, hogy már eddig 8 táviratot 
küldött Nixonnak, aki egyikre 
sem válaszolt. Most kísérletet 
tesz, hogy személyes kihallgatást 
kapjon Nixonnál. akit fel akar 
kérni, járjon közbe a szovjet ha­
tósásoknál. hoey engedélyezzék

e-bem

fiatalasszony, aki néhány Aeroflot New Yorkból Moszkva- férje alijjázását. Közölte, hogy íz- ven

Julius 27. csütörtök 
17.30: Miszchákecev. — Han­

gok cs hangszerek
18.00: Rövid hírek arab nyel­

hettél ezelőtt házasságot kötött ba tartó gépere azzal, hogy a felben akar családot alapítani.
I Gavriel Sapira 27 eves szovjet- moszkvai repülőterén próbálj«, Judy Sapira és férje egy nioszk- 

zsidó vegyészmérnökkel, heteken jobb belátásra bírni a szovjet ha- va; magánlakásban június 12-én 
I yt hiábavaló kísérleteket tett, lóságokat. Ez azonban kudarccal kötöttek házasságot, az asszony- 
I hogy szovjet vízumot kapjon a végződött, az oroszok rendkívül na^ azonban négy nap múlva el 
; Szovjetunió valamelyik nyugati udvariatlanul, gorombán megta- ^e]]ett hagynia a Szovjetuniót, 
1 külképviseletén. Ezután elhatároz gadták tőle a belépési engedélyt mert lejárta vízuma. Néhány 
ta, hoey vízum nélkül felszáll az és 90 perc után feltettek a Lon­

donba induló gépbe.
Judy Sapira a másfél órát a 

moszkvai repülőtér külön szobá­
jában töltötte, és egyetlen pillanat 
ra sem láthatta férjét, aki a repü­
lőtér másik szárnyában várta.

18.02: Rajzfilmek 
18.17: Kérdések és feleletek 
19.00: Hírek és hírmagyarázat 

arabnyelvén.
19.30: Az izraeli jisuv történe­

te. — Látogatás Chevronban. —
Három chevroni születésű sze-

Olcsóbb lett

perccel elutazása után letartóztat- mély visszatér az atyák városába. 1 
ták férjét. j Az ottani zsidó közösségről mesél
......  ..... - — - ; ne^ valamint az arabokkal való
Léghűtéses biztonság ; viszonyokról j

6 ® 1 20.00: Mábat — hírmagazin j
20.20: Hawaii 5—0 — „Vált­

ságdíj”.

A Kol Jiszrácl adásainak 
új hullámhosszai

A-MÜSOR: Az egész országban
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter: Éjlát 
221 méter

B-MÜSOR: Országszerte 45? me­
ter; Jeruzsálemben 457 és 423 mé­
ter; rilát 256 méter; *'aifa és Nyu- 
gat-Oaiil 249 méter; Of át 355 me­
ter és Kirját Smona 340 méter.

AZ FM MÜSORKÖZ VETÍTÉS;
A-,MŰSOR: Jeruzsálem 91.3, Haifa 

87.6; Éjlát 99.25.
B-.MüSOR: Jeruzsálem 95.5; Hai­

fa 88.8.
A HADSEREG RADIO JA: 1286 ki­

lóit erz (230 méter) az ország egész
e-'Hetén

Az izráeli rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden

te 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hul­
lámhosszon hallható

A Tel-Avivból kivezető egyik j 
úton a biztonsági közegek a naa fagyasztott máj

tnlHl kezdődőkéÖZleszái*iitatták a : Közben férjét, aki tartalékos fő- pókban megállították es igazolás- ; 21.10: A hét mérkőzése.
‘ . L láhM imnnrtált fa»vasz ' hadnagy a szovjet hadseregben, ra szólítottak fel három gyanús | 2t 00: Hírek. Befejezésül egy
De-Amerikából importok ^ bírósá„ elé állították azzal a vád- arabot, aki egy tenderben utazott. Szentirásból. Hátikv

Itott maJ f0^abZtol aIdt' o:,n8ie^ í dai. hogy nem jelentkezett kato- Gondosan átvizsgálták őket, pa- j

5732 áv 16.
1972 Julius 27. csütörtök

-™ C1B3 O'ISS őri 77:3 ni'aisrri, telni fogja az illetékes pártfóru-
: moktól. hogy a párt rendezzen 
1 széleskörű vitát gazdasági cs tár­

címek megfelelően az eddi=.---- , . ,
font helyett 8 font lesz kilón- j nal sz0 =-d a r 

* ként. Nincs változás azonban az ! Judy Sapira, aki sírva érkezett
— Mose Bárám képviselő, a Észak-Amerikából behozott kivá- Londonba, tegnap folytatta útját 

Munkapárt jeruzsálemi körzeté- ; ló minőségű fagyasztott máj árá- Amerikába, és közölte az újság- 
nek elnöke, közölte, hoav köve- ban. amely ezután is kilónként : írokkal, hogy Nixon elnök szemc-

8.75 font. 1 lyes közbenjárását fogja kerm. A

rima Tita 7vti Di-,, an n’ann 
.txb 'ajn "iái: "npTs 

-i-ntsn nmx; ’mx ’3 ,i:7 nat: 
x-r:7 nrx'ipi nPBaon rxn Pr 
■anPan nvina rx ~ib:P rxtxo 
—ís tsaP nnai'nn rs'r rx töxPi 
.risnxri 'rrP anaiaa rirma rx 
-n a'üian 'ra nrff "xxa:
--n nnxa -ran air Pxir'v .'ixa 
-;a aiPr mrsP nmra: rx 'sara 
ma air., .nrnn im pur ia 
-iprn ni’iran rx nns' xP rí: Din 

."U'2'3 nnairi nr 
rx"ip dk rixrPi nanP z' nnsr 
-- di ,vnn nPraan rxi Pr oiPrn 
-n D'BSBaa maa nx'rp r.xrn dsb 
-ja x’r: nia ntx' xar *x .marip 

.nnarn PipP ran'i c'i

sadalmi politikájáról. Bárám a 
Munkapárt szakszervezeti osztá­
lya által rendezett szimpóziumon 
beszélt.

* Már ma vegye meg a Világ­
városi Regények e heti számát.

R0S PINA 90. ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPLI
Az ünnepi események keretében: vezérkari főnökök találkozója

Ros Pina. a Felső-Gálil leg- i polgári oklevelet kap Jigál Álon 
régibb zsidó települése fennálló- ! helyettes miniszterelnök, akinek

Turisia és izraeli
Tudja, hol Kell könyvet venni

30 éves
H A 0 A S H

Tel-Áviv, Nesz Ciona uea 4.
(Járkon szállónál) fel. 59684

^VWWSAAAAAWWXAAAAAAAAAAAAAAAAd

sának 90. évfordulóját ünnepük. 
Az ünnepségek jövő vasárnap kéz 
dődnek és azok keretében meg­
rendezik a ..vezérkari főnökök 
találkozóját-’, amelyen részt vesz 
az ország valamennyi vezérkari 
főnöke, az államalapítástól máig, 

í talán a Washingtonban szolgáló 
ÍJicchák Rábin kivételével. Jelen 
lesz Dávid Ben Gurion, Izrael el- 

! ső miniszterelnöke is.

édesanyja Ros Piná szülöttje.

— A Mekorot cég 7.5 centi­
meter átmérőjű vízvezetéket he . „ . ,,, ,. r. , - jat Smona ut melletti amfiteut
lyezett el a Golan fennsíkon le- , __
vő Birket Rám tengerszem és a 
közeli, drúz tulajdonban lévő gyű 
mölcsösök között. Ez lehetővé te­
szi, hogy a gyümölcsösök órán­
ként 30 köbméter vizet kapjanak 
szárazság esetén. A vezeték le­
fektetését a Colán fennsík kato- j 
nai kormányzóságának kérésére

További ítéletek 
a prágai politikai 

bűnperekben
Prága (Reuter, JFP). — A 

Prágában folyó politikai bűnpe­
rek sorozatában 15 havi fogház­
ra ítélték Járomír Dús evangéli- 

Kjr. kus lelkészt és 9 hónapra dr. La- 
dislav Hejdanek történészt és fi- 

rumban nagyszabású négpyűlést lozófust .akiket azzal vádoltak

A Tibériás — Ros Piná

pírjaik tökéletesen rendben vol­
tak, és már-már tovább akarták 
engedni őket. amikor az egyik 
rendőrnek eszébe jutott, hogy be­
le kellene nézni a tender belsejé­
be is. Ennek során néhány ven­
tillátort találtak, amelyeket nemré 
giben loptak el egy choloni gyár­
ból.

A három arab most hűs helyen
várja sorsa jobbrafordulását... _______

ISKOLATÉVÉ
15.30: Angol a 6. osztálynak 

15.52; Angol a 7. osztálynak 
16.10: Technológia 
16.22: Film 
16.46: Sakk-lecke 
17.04: Fejtörő

Az esetleges műsorváltozásért 
nem vállalunk felelőséget.

rendeznek dr. Joszéf Burg bel- i hogy röplapokat terjesztettek, 
ügyminiszter, valamint Morde- ' amelyekben figyelmeztették a la- 
cháj Szurkisz, a Kneszet belügyi kosokat, hogy a törvény, szét int

kötelesek résztvenni a vá-

A miniszterelnök 
békefelhívása

Goi da Méir miniszterelnök teg 
nap a Kneszet emelvényéről első 
alkalommal reagált izráel nevé­
ben hivatalosan a legutóbbi egyip­
tomi fejleményekre. A miniszter-;
elnök beszédét az óvatos és meg- j hajtották végre. . _ I
fontolt mérlegelés jellemezte a — Ávráhám Feiermann haifai a jubiláris ünnepségek |3?3 (
szovjet tanácsadók egy részének hegesztő a héten 800 ezer font tavaszáig tartanak és azok kere- tényleges szabadságvesztésre. A
egyiptomi kivonulásával kapcsolat összegű kártérítési követelést nyúj tében a település díszpolgári ok- ’ vádlottak közül ketten súlyosabb
ban. Méir asszony kifejtette, hogy ! tott be volt munkaadója, a Smuél levelet nyújt át Goi da Méir mi- j büntetést kaptak, mint amilyet
a szovjet tanácsadók távozása ön : Ben Dávid cég ellen, mert tavaly niszterelnöknek. Ugyancsak disz- az ügyészség követelt,
magában véve olyan fejlemény. ! októberben, amikor a cég meg-
amely kétségtelenül megelégedést j bízásából Éj látón dolgozott, he-

bizottságának elnöke és Mená- ] nem 
ehem Begin -képviselő részvéte- j Ersztásokon. Hejdanek feleségét, 

j lével. Több más illusztris szemé- j Hedvikát. aki négy lánynak az 
Iviség megjelenésére is számíta- anyja, hat havi feltételes fogház- 
nal^ ' ' ra ítélte a bíróság Jirí Jírásék

ügyvédet, a Tudományos Akadé­
mia volt jogászát pedig hathavi

i

állandó hírközlés 
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOR 
8. 9, 10, 11, 14 (és lapszemle), I 

15, 16. 17, 18, 19 (és hangos hír- j 
adó) 20. 22. 23. 24 órakor 

B-MÜSOR
6.05, 7, 8. 9. 10, 11. 12. 13. 14.

15. 16, 17, 18. 19 (könnyű heber i 
nyelven), 19.30 (jiddis). 20.30 í 
(román). 20.45: (orosz). 21. 22, ] 
>3 24. 01 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
12, 13. 14. 15. 16. 17. 13, 19, 20 5 

21, 22. 23 és 24 órakor
AAAXXAAAAAAA a a « - • a ..-aá./. AAAAAAXa

«-MŰSOR
6 00' Má tovu. 6.1U: Torna. 6.20: 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismertetés,
6 59: Egy perc héber nyelvtan. —
7 20: Reggeli zene. 7.55: Sofőröknek. 
370: Hanglemezek. 8.55: Pár perc 
cionizmus. 9.05: Hanglemezek, — 
10.05: Háziasszonyoknak. 11.40: Ho­
vá menjünk ma este?. 12.07. A dol­
gozóknak és a munkaadóknak. —

vált ki az egyiptomi nép és had- gesztés közben erős aramutes er- 
sereg körében, jóllehet ezidősze- te. A perirat szerint Feiermann 
rint — mindezek ellenére — a azóta több műtéten ment át. de 
Szovjetunió stratégiai pozíciói to- ennek ellenére részben megbénult 1 
\ ábbra is szilárdak Egyiptom te- mindkét keze. lába és nyaka. Az 
rületén. ! alperes még nem nyújtotta be

Méir asszony átfogó politikai védekezését a bírósághoz, 
expozéja nemcsak az első illető- j - Jeruzsálemben ma, csütör-, a híre$ költő író és mű.
kés kiértékelést tartalmazza a leg tök este a Bet Haamban nyílik | fnrA,tA n r-corn^h_,c.vV; 
utóbbi eseményekkel kapcsolat- meg a főváros 1972. évi sakkbaj­
ban. de békefelhivást is tartalma- noksága. A versenyt svájci rend­
zott Ánuár Szádat elnökhöz és szer szerint. 11 fordulón át ren- 
országa más vezetőihez, hogy te- 1 ctezik este 6.30 és 10.30 óra kö- 
gyenek tényleges lépést a békés zött. A 24 résztvevő között négy 
elrendezés felé. Vgyiptomi el- mester van: Árje Rosenberg, dr. 
nőkhöz szóló felhívásában a mi- joszéf Dobkin. Joszéf Richter és

Ávner Bár Nir.

Harmincnyolc éves korában

Meghalt Dov Gaponov költő és műfordító
Alijjázása óta néma és teljesen béna volt

Rámát Gánban kedden 38 éves j benésekkel tudott érintkezni a kúl 
korában meghalt Dov-Borisz Ga- j világgal.

Jesco von Puttk.imer. Ny ugat-Németország tel-avivi nagykövete 
a héten európai szabadságra utazott a Nili személyhajó fedélzetén. 
Képünkön (jobbról halra): Von Puttkainer nagykövet. Georg 
Neugeborn hajóskapitány és Méir Bárzel, a Dizengoff hajózási 

vállalat főtisztviselője

13.30: A világ hadseregeiről, 13.55: 
Közlemények katonáknak. 14.05: 
Személyi hírek. 15.05: Két órás tar 
ka műsor. 17.05: üdvözlet dallal. 
17.40: Hangos híradó. 18.05: Az este 
__ II. számú stúdió. 19.05: Szív kül­
di szívnek szívesen. 20.05: Mi újság 

hanglemeztárban, 21.05: Jean Dá-

niszterelnök azt indítványozta, 
hogy „találkozzunk egyenrangú 
felekként a tárgyalóasztalnál min­
den előfeltétel nélkül és tegyünk 
közös erőfeszítést a problémák 
megoldására.”

A miniszterelnök mondanivaló­
ja világosan volt megszövegezve i 
és nem hagyott semmi kétséget j 
aziránt, hogy Izráel lakossága és j 
kormánya őszintén törekszik a 
gyűlölködés, a háborús állapot 
megszüntetésére és a békés el­
rendezés, az arab népek és Izrael 
közötti koegzisztencia létrehozá­
sára.

Úgy tűnik, hogy a miniszterel­
nök kitűnő beszéde és Szádát el­
nökhöz intézett békefelhivása 
után „a labda most az egyiptomi 
elnök kezében van”. Izrael teg­
nap a miniszterelnök beszédén ke 
resztül ismét egyértelműen kinyil 
vápitotta hajlandóságát méltóság- 
teljes és igazságos béke létrehozá­
sára.

Most be kell várni, miként reá 
gál Szádát elnök Golda Méir 
békefelhivására. Csak az idő fog­
ja meghozni a választ arra a kér­
désre, hogy ez az újabb izráeli 
békefelhivás pusztába kiáltott szó 
marad-e, avagy Egyiptom elnöke 
veszi magának az erőt és bátor­
ságot. hogy a józan ész szavára , 
hallgasson.

1 UJ KELET 1972. VII. 27

' fordító, aki a Csernichovszki dí­
jat és az államelnök által elő­
íróknak adományozott díjat nyer­
te el. Tegnap délben nagy rész­
vét mellett temették el a kirját- : 
sauli temetőben lévő, írók és kői- j 
tők számára fenntartott külön par 
cellában.

fT -

A Mifái Hápájisz 
húzása

EÁöa

\7 utolsó sorsleevek kapha­
tók a Mifái Hflpalls? termi 
mellett, a sor« Hű a ás napián 
Tel-Avlv, Hertman 3., este 

6.55-lg.

— Az izráeli fiiharmonikus zc-

Az alijjázását követő hetekben 
a Siba (Tel Hásomér) kórházban 
pióbálták kezelni, alapos vizs­
gálatnak vetették alá, az orvosok 
azonban megállapították, hogy 
betegsége gyógyíthatatlan.

Dov Gaponov a héber nyelv 
nagy művésze volt és többek kö-

' EGYSZER FIZET
lil KELET
:r; ressí Z N Tllh

NÉGYSZER HIRDET miASOXSIFA
A*/iny kiirt ff
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Gaponov élete utolsó éveiben héberre Suta Rusztavili, a gru- 
agyrákban szenvedett. A Szovjet- ^ zoj. nagy nemzeti költőjének épo- 
unióban sikertelen műtétet hajtőt- 1 
tak végre rajta. Mintegy másfél 
évvel ezelőtt alijjázotf édesany­
jával és azóta betegen, mozdu­
latlanul feküdt ágyában. Telje- I Élete utolsó napjáig odaadó 
sen néma is volt, csak szemreb- , édesanyja ápolta éjjel-nappal.

Az olimpia előtt

Nagyszabású ázkáráf rendeznek Dachauban
Jelen lesznek a keresztény egyházak fejei is

München (Reuter). — Az olim- , Az emlékbeszédet Adam Koz- 
piai játékok augusztus 26-iki meg loviczki érsek, a zambiai kátóli- 
nyitása előtt egy nappal, nagy- kűs egyház feje mondja, aki Len­
szabású emlékszertartást rendez- gyelországban született és maga 
nek a Münchentől mintegy 20 ki
lométerre fekvő dachaui volt ha- tartást augusztus 25-én. az ünne- 
láltáborban. Ezen az emlékszer- pélyes megnyitó előtt egy nappal 
tartáson a zsidó hitközségen ki- rendezik és azon valószínűleg 
vül magasrangú személyiségek részt -vesz az olimpia számos él- 

nekar tagjai a héten szavazás út- j képviselik a katolikus és profes- vonalbeli sportolója is. 
ján döntötték el, hogy Zubin Méh táns egyházakat is. 
ta, a világhírű karmester lesz a

@ UJ ZONGORÁK es alkalmi vete- ® KERESÜNK háztartási segítse­
lek. Vétel, eladas, csere. Részletre get havibérbe, napi 5 órára. Tele- 
is. Gottesmann, Xel-Aviv, Allenby fon reggel 8—10-ig. 282907, Tel Aviv. 1 
38. (A Mugrabival szemben) Tele- g GYÓGYKEZELÉS, masszázs reu- 
fon 55-682 ! ma, asztma esetén. Fogyás, injek-
» „SUBARU”, 1973-as modellek, ; ciók stb. 235114. Marko.
1400-as típus, station és coupé. — i 0 VISSZA NEM TÉRŐ alkalom 
Kiáliitóterem. Próbaút és eladás, fiataloknak. Hatalmas lakás, szép 
Jabotinsky 69. Rámát Gán. telefon kilátás, jó levegő Rámát-Gánban. 
736-061. 1 csak 60 ezer font. részletfizetés. —
© VESZÜNK hasznait bútort, (rizsi- xel. 613895.
dert, feloszlatásból, örökségből ere- j © „MISMÁR” vállalat, tel-avivi fi­

zott ő fordította grúz nyelvről i dó ét antik tárgyakat. 864938, — ók. keres takarítókat a délutáni 
— ' este 876852. I órákra, Tel-Aviv központjában. —

0 ANTIK és nasznált bútorokat, j Személyes jelentkezés a tel-avivi 
iroda felszerelést, frizsidereket, j irodánkban, Rcrh. Balfour 9. Tel- 
örökségeket lakasfelszámolásból tár- j Aviv, 10—14 óráig, 
gyakat veszek. 874245. ; 0 KERESÜNK 1. konfekció varrónő
*) FELVESZEK fiatal, megbízható két; 2. varrónőt kézi munkához és 
nőt, aki főzni is tud (magyar kony- i eldolgozáshoz. Jelentkezés Gross, 
ha), kóser háztartásomba, segítse- j Perlstein 8, Bát-Jám. 
gtil, háromszor egy héten, a dél- 0 AZONNAL átadó 3 nagyszobás,, 
elő, i órákban. Tel-Aviv, telefon: szépen bútorozott lakás, (plasztik 
615-647, este 6—9 között. festék, szekrények stb.) Bajit Vegán
0 SHERATON mellett modern, ten 1 központjában. Nagyon olcsó áron. 
gerre néző 2) á—3 szobás luxusla- ; Közvetítő iroda Rech. Hill él 23, tel: 
kár, bútorral vagy bútor nélkül ki- | 227226, Jeruzsálem.

‘ 0 VÍZVEZETÉK vállalkozó insztalá- 
torokat keres. Jó fizetés. Telefon: 
324410. Haifa.

szét ,a ..Tigrisbőrt viselő embert’’, 
valamint Ljermontov „Korunk 
hősét”.

Haifit. 9.15

29- 7
HÁROM A KISLÁNY

adó. Lift. „Orbit”. 446-467.
0 FIATAL lányokat keresünk két­
tűs és overloch gépekhez, valamint 
kézi munkához. Fashion gyár. Ben 
Avigdor 26, bejárat Hámászgér 62- 
nél. Tel. 36327.
0 MIÓTA malik cipót viselek, nem 
fáj a lábam. Nááléj maliknál min­
dig az ország legnagyobb és leg­
elegánsabb ortopéd nól cipő válasz­
téka. Most érkezett Svédországból 
a Svalcx Ortopéd, híres ortopéd 

is fogoly volt Dachauban. A szer- 1 szandál választéka, minden szín­
ben, férfiaknak is. Csak Nááléj 
Bialiknál. T.A.. King George L
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ügyeletes gyógyszertárak j
TEL-AVIVBAN

Grossu, Senkin 27. tel: 244388. 
Kordau. Ben Jehuda 183, tel: 242673. I 
Noga. Jaffo, Noga mozi mellett, tel: 
821896.

HAiFAN
Halfán nincs ügyeletes gyógyszer- 

tár.
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— Kocsini olé-diákok egyetemi 
ösztöndíjban részesültek a Szocli­
mit részéről. 32 diák összesen

Már érezhető 
a csokoládéhiány

A különböző üzletekben és 
kioszkokban tegnap óta hiány

zenekar zenei igazgatója az elkö­
vetkező három évben is. A ze­
nészek 75 százaléka szavazott 
Mehta mellett és Wolfgang. Lé- ,
vj. az igazgatóság szóvivője mél- 30 ezer font összegű ösztöndíjat 
tató szavaiban azt mondotta, kapott, amelyet szerény ünnep- érezhető az Elit-konszern által elő 
hogy Zubin Mehta jelentősen hoz ség keretében Mose Rivlin, a állított csokoládéban és édesség- 
zájámlt a filharmonikusok nem- Szochnut adminisztrációs igazga- fajtákban. A nagyobb áruházak- 
zetközi színvonalra való eme lé- i tója adott át Jeruzsálemben, a ban egyelőre még elegendő áru 
séhez. Weizmann-teremben. | van.

Drága édesanyánk

FRIED JANKA
70-ik születésnapjára

NAGYON SOK BOLDOGSÁGOT, EGÉSZSÉGET 
KIVANNAK GYERMEKEI 12C-IG

Éva, Pista, Gabi, Gyuszi, 
a Klein és Fisch családok

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MUS08A
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 — 7.30 - y.30
i ALLE.M. I. Ai liatan a nadseregben 

BEN JEHUDA: A skorpió farka 
■ CINERAMA: A zsugori 
csZlEK; vörös nap 

; CA1UN. valami óriási 
I UAL. Előkelő macskák 
! GORDON: Einci Continí kertje 

OPH1K. Az elegáns rablás 
OR1.Y: Orvén)

j HOU: Menekülés a Nap leié...
UHt-N: Nagyzasi hoburt 

I MAXIM: Grand Hotel 
I MOGRABi Azit az ejtőernyős

kutya.
PEER; Ali újság, doktor?
PARIS: Forgalom 
H HELFT: Kacsa-Icve»
SUÉROT: Jane Eyre 

j STUDIO: Két szlvdobhaniis 
TEL-AVIV: C. C. es tarsal

lemezek, 14.53: Ráadás. 15.05. Ping­ résztvpong, 16.04: Egy perc héber nyelv­
tan. 16.06: Énekeljünk egy dalt, rese <
16.30: Fejtörő folytatásokban. 17.05 
üdvözlet dallal. 18.40: Sport. — nusz
21.06: Jazz. 21.45: Könnü dalla­ róság
mok 22.05: Zenés fejtörő, 22.54: EliézeKönnyű dallamok. 23.07: Te meg én
__ Étiud Manor, 1.05: Hátikvá. te ki

a-müsok iátásá
8.05: Közlemények. 8.10: Zenemü­ a kin

vek. 9.05: Zenei kalendárium. — lálkoz
10.05: Bach és Sibelius müveiből. házba14.10: Anyáknak és gyermekeknek.

' 15.05: Mi újság a hanglemeztárban. nigma
, 16.04: Egy perc héber nyelvtan. — egyik1 16.05: Könyvszemle, 16.10: Kamara-

vid festőművész kívánságműsora. —
22.05: Az éjszaka — Lampel Lápid 
Tamással. 22.45: Jicchák Livni cse­
vegése. 23.05: Az éjszaka, 0.05: Mű­
sorzárás.
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zene Schubert műveiből, 17.30: Mun előtt.
káról és munkásokról. 17.55: Köz­ , .
lemények, 18.05: Közgazdasági ma­ ki ve
gazin. 18.25: Zenei magazin. 18.55: A
Mezőgazdáknak. 19.30: Kis zene. —
19.50: Tnách részletek. 20.10: Egy kező
hét a Kneszetben, 20.45: Finn és ányt:
svéd zeneszerzők műveiből. Rema fegyvSzámszonov (mezzoszoprán I közre­
működésével. 22.06: Családi maga­ sítása
zin. 23.07: Mendelssohn és Bartók
művek. 0.05: Egy perc lira és Há- se ce
tikva. portb

A hadsereg rádiója repül
11.05: Hanglemezek, 11.15: Héber A

dalparádé. 11.30: Hol vannak ma? leány11.35: Hanglemezek. 12.30: Egy kis
beugratás. 13.05: Héber dalok. — őket,
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A legnagyobb titokban

Külföldre utazott Giora Godik impresszárió
Adósságokba sodródott és eladta lakását — Reklám-ügynökének 90 ezer fonttal tartozik

Cáfol a vallásügyi miniszter:

NINCS »FEKETELISTA« AZOKRÓL, 
AKIK NEM HÁZASODHATNAK

A múlt hét vese óta sehol sem találják Giora Godikot. az 
ismert producert és impresszáriót. Hitelezői és üzletfelei megál­
lapítottak. hogy a legnagyobb titokban eladta lakását, anélkül, 
hogy erről értesítette volna szomszédait, vagy elbúcsúzott volna 
tőlük. A lakas bejárati ajtaján vasárnap óta a „Godik"’ felirásu 
tabla helyett úi tabla díszeleg, „H. K. Szászon" névvel. Egyesek 
véleménye szerint Godik azért utazott külföldre, hogy pénzt sze­
rezzen szerteágazó üzleti tevékenysége finanszírozására, mert sü­
li os adósságokba keveredett.

der Zák nem volt hajlandó nyilat felesége. Emma Godik ellen. ,.Ha £gak olyan lista létezését ismeri be, amelyen 
£ozm & =„k annyit mond«: még .. u,=,o„ e, 6 V.K*-, , _ké,séges nítlenck” szerepelnek

Mint tegnapi számunkban rö- szerepelnek, akiknek nőtlen vagy— Az ügyvédeket nem azért 
fizetik, hogy információkat szol­
gáltassanak.

Godik eltűnésének híre nagy 
megrökönyödést váltott ki mű­
vészi körökben, különösképpen 
azon művészek körében, akik "kö­
vetkező darabjának próbáin vesz­
nek részt. Godik, szokásával el­
lentétben. nem jelent meg a hét­
fői próbán és a szerződést sem 
írta alá velük. Egyesek közülük 
már napok óta hiába keresik laka 
sán. Az egyik újságíró, aki becsön 
getett Godik lakására, azt a vá­
laszt kapta két férfitől, aki kinyi­
totta az ajtót, hogy ők fizetett 
őrök, akiket megbíztak a lakás 
őrzésével. Később az egyik meg­
változtatta a verziót, és azt mon­
dotta. hogy ő az új lakó sógora, 
és hogy a lakó még nem költözött 
be. egyelőre Haifán van. ,

Godik eltűnésével kapcsolat-

Éiijáhu Lániádo. Godik színhá­
zának igazgatója azt mondotta az 
újságíróknak, hogy csütörtök óta 
nem látta a producert, aki sem­
milyen utasítást nem hagyott hat­
ra a folyó ügyek vezetését illető­
en. Hozzáfűzte, hogy Godik ál­
talában nem utazik el anélkül, 
ho2\ utasításokat ne hagyna hátra 
cs ne közölné vele tartózkodási 
helyet. . A múlt héten, eltűnése 
előtt többször utazott Jeruzsálem­
be. La niadó elismerte, hogy Gó­
biknak az utóbbi, időben anyagi 
nehézségei voltak.

A közoktatásügyi minisztéri­
um egyik osztályvezetője azt 
mondotta, hogy Godik pénzügyi 
tárgyalásokat folytatott a közokta 
tasügvi minisztériummal és felté­
telezhető hogy a minisztérium ..bi 
zonyos pénzösszegekkel"’ tartozik ban különböző verziók vannak 
neki. i forgalomban. Ügyvédje, Alexan-

Hönigman és Kérni ügyvédek védik a két 
terrorista lányt

Crifinhen jövő kedden nyílik meg a per
A Sabcna-gép elrablásában képviseli, aki a tanuk emclvé- 

résztvevő két terorrista lány, The­
rese Chalasza és Rima Isza Tá- 
nusz felett ítélkező katonai bí­
róság kedden Jákov Hönigman és 
Eiiézer Kárni ügyvédeket nevez­
te ki a két lány védelmének el­
látására. Az ügyvédek elfogadták egyik tagja ezúttal női tiszt lesz. 
a kinevezést és tegnap már ta­

rült, hogy Godik mintegy 90 ezer 
fonttal tartozik Belkinnek és az 
utóbbi időben mintegy 20 ezer 
font értékű csekkjét küldte vissza 
a bank, mert nem volt rá fede­
zet. Godik asszony pénteken fér­
je nevében ígéretet tett Belkinnek, 
hogy ..vasárnap elintézi az adóssá­
got". Közben azonban kitudódott,

viden jelentettük, dr. Zerach 
Wahrhaftig vallásügyi miniszter a 
Kneszetben erőteljesen cáfolta, 
mintha minisztériumában ..fekete

hajadon volta kétséges.
Ezzel kapcsolatban elmondotta 

a miniszter, hogy több esetben 
csalás történt, a felek félrevezet-

hogy vasárnap Godikné is férje tér szerint csak egy olyan, mint­
egy 200 nevet tartalmazó lista lé­
tezik. amelyen azok a személyek

nyére akar hozni olyan politikai ' 
és katonai személyiségeket, akik 
23 órán át folytatták a rádió- 
ieadón az idegháborút a terro­
ristákkal.

A háromtagú katonai híróság

Iái koztak a Nővé Tirca női fog­
házban őrzött védenceikkel. Hö­
nigman ügyvéd azt mondotta az 
egyik újságírónak e találkozó 
előtt- hogy még nem alakította 
ki védelmi vonalát.

A katonai vádhatóság a követ­
kező pontokkal vádolja a két le­
ányt: Fatach-tagság. törvénytelen 
fegyverviselés, a repülőgép akná- 
sítása terrorcselekmény elköveté­
se céljából, tagság egy olyan cso­
portban. amely emberekre lőtt a 
repülőgépen.

A törvény értelmében a két 
leányra, ha bűnösnek találják 
őket, halálbüntetést lehet kimér­
ni.

Godik konkurrensei is elisme­
réssel nyilatkoznak kiváló művé­
szi érzékéről és kereskedelmi ké­
pességeiről. Egyesek úgy vélik, 
hogy Godik azért került anyagi 
nehézségekbe. mert túlságosan 
nagystílű volt és mindig a látvá­
nyosságra fektette a sújt. Az utób 
bi években néhány 
súlyos kudarcai voltak és ennek 
nyomán felhagyott a revükkel: el 
határozta, hogy inkább kompakt 
színdarabokkal foglalkozik. A je­
lek arra vallanak, hogy adósságai 
a korábbi időszakból származnak.

Tegnap kitudódott, hogy Go­
dik csütörtökön a TWA 741. szá­
mú- járatával külföldre utazott. 
Ez a gép Frankfurtba és New 
Yorkba repült. Godik reklámfőnö 
ke. Dávid Belkin kijelentette, 
hogy kiutazását letiltó végzést kér

Törvény rendezi 
a munkabalesetek 

áldozatainak 
kártalanítását

Rövidesen jóváhagyják azt a tör

lista" szerepelne olyan személyek- ték az illetékes rabbinikus ható- 
ről, akik vallási okok miatt ** Ságokat, nőtleneknek vagy haja- 
köthetnek házasságot. A minis/.- donoknak adták ki magukat és

eltitkolták, hogy elhagyták csa­
ládjukat.

Hangsúlyozta, hogy kifejezett 
utasítás van arra nézve, hogy 
ezekben a listákban ne szerepel­
jenek „mamzerek”. Halachikus 
szempontból el kell tekinteni prob 
lémáiktól és lehetővé kell tenni, 
hogy „elsüllyedjenek” a tömeg­
ben.

A miniszter hangoztatta, hogy 
az állam fennállása óta csak né­
hány esetben merültek fel „mám- 
zer-problémák”. Csak igen kevés 
esetben derül ki. hogy a Háláchá

titán utazott. Fia, valamint lánya, 
aki stewardess az El Ál-nál — Iz­
raelben maradt.

A repülőtér egyik magasran­
gú alkalmazottja elmondotta, 
hogy Godik közölte vele kiutazá­
sát és azt is, hogy felesége rövi­
desen követni fogja. Egyes hitele­
zői azt mondották, hogy közölték 
velük, miszerint Godik pénzszer­
zés végett külföldre utazik. Ezt ________ ,--------=,,-----
azzal magyarázták, hogy a város- vényjavaslatot, amely biztosítja a
nak a múltban milliós bevételei munkabalesetek sebesültjeinek és
voltak Godik előadásaiból szár- áldozatainak kártalanítását abban ___________
mazó adó formájában és nem lát- az esetben is. ha a munkaadó köz | keretében nem lehet megoldani a 
tak okot arra, hogy elgáncsoják ben fizetésképtelen lett, vagy meg problémát. A hadseregben szolgá-
Godikot. amikor anyagi nehézsé- tagadja a kártalanítás folyósítá- j ]ó testvérpár esete a maga nemé-
gekbe került. 1 sát. Ebben az ügyben Mose Sá- ben egyedülálló — mondotta,

t Az utob I Egy ismert színházi kommentá- chál (Máárách) képviselő terjesz- Ugyanakkor azonban figyeimez- 
I tor ezt a niesjeayzést fűzte Go- tet be a napokban egyéni törvény ! tetett a vallásügyi miniszter, hogy

kifejtése a rabbikra csak árthat az 
ügynek. Nincs semmi ok arra, 
hogy eltúlozzák a lármát ezekben 
az ügyekben. A háláchikus törvé­
nyek kizárólag azt a célt szolgál­
ják. hogy elejét vegyék a káosz­
nak családjogi téren.

A Kneszetben súlyos szóváltásra 
került sor a vallásügyi miniszter 
és Káháná. valamint Werdiger 
agudista képviselők között, akik 
azzal vádolták meg a minisztert, 
hogy eleve meg akarta állapítani 
az országos főrabbi személyét. 
Dr. Wahrhaftig „alávaló rágalom 
nak” minősítette ezt az állítást.

Zánbár összehívta
a bankigazgatókat

Mose Zánbár, az Állami Bank 
kormányzója mára megbeszélésre 
hívta összv a bankigazgatókat, 
hoay tárgyaljon velük azokról a 
monetáris lépésekről, amelyek 
célja a nagyközönség kezében le­
vő fölös készpénzállomány fel­
szívása. Mint ismeretes, az inflá­
ciós veszély megakadályozásának 
egyik módja az, hogy korlátozzák 
a közönség kezében levő fizetési

dik távozásának híréhez:
— Színházi embernél 

hogy jó „végszava” legyen ...

I javaslatot, amelyet minden való- a közönség beavatkozása, nyomás eszközök mcnn\ iségét. 
fontos, ; színűség szerint rövidesen meg­

szavaz a Kneszet.

Irina Markis férje telefonon jelentkezett
Alijjázási kérvénye miatt kizárták Binjámin Lubics professzort 

a szovjet tudományos akadémiából

Elrabolta kisfiát a zsidó hitre áttért svéd 
festőművésznő

Az apa Európában akarja megkeresni a gyermeket

Egy zsidó hitre áttért svéd nő. I az asszony Svédországban van, 
foglalkozására nézve festőmű- í de nem sikerült felkutatnia, mert 
vésznő. nemrégiben elvált izraeli eltűnt mindenki szeme elől. 
férjétől és magával vitte a házas- j A kormány jogtanácsosának 
pár 4 éves kisfiát. i képviselője, Ráchel Goldschmidt

Volt -férje, egy ismert izraeli j ügyvédnő nem ellenezte a kérést 
grafikus, a héten azt kérte a bi- i és így dr. Rubin bíró úgy dön 
róságtól. hogy engedélyezzék a ; tött. hogy eleget kell tenni a férj
gyermek bejegyzését útlevelébe, 
mert így eredményesebben keres­
heti a kisfiút Európában.

kérésének.

London. (Reuter). — Egy 
Moszkvából jövő telefonbeszél­
getés félbeszakította az ünnep­
séget, amelyet Irina Markis 
21-ik születésnapja alkalmából 
rendeztek. A fiatalasszony két­
ségbeesett harcot folytat, hogy
engedjék ki a Szovjetunióból 33 ^ egy tudományos folyóirat 
éves férjét. Dávid Markis. aki 
a születésnapi ünnepség során 
felhívta és jókívánságait tolmá- 

: csolta. Dávid Markis az ismert 
költő fia. akit 1952-ben. a leg­
sötétebb Sztálin-éra idején kivé­
geztek. Irinát a szovjet hatósá­
gok tavaly novemberben kienged 
ték Izraelbe, de férje nélkül.

New York (STA). — Binjámin 
Luvics professzort, a hires elekt- 
ro-vegyészt a szovjet hatóságok 
kizártak a tudományos akadémia

A férj a bírósághoz benyújtott 
, fel folyamodványban azt írja.

A katonai vádhatóságot, mint je hogy vallásuk után volt felesége 
lentettük, ezúttal is Dávid Jisz- külföldre szökött és magával vit- 
ráeli alezredes, katonai főügyész te gyermekét. Véleménye szerint

SzERkeszráWóz

JÓ EZ NEKÜNK?
Vilikor az egyiptomi változás- : nak most. s erőteljesebb eszközök 

ról olvastam, a régi zsidó kérdés kel. az egyiptomi példán okulva, 
vetődött fel bennem: Jó ez ne- j az már nem jó. 
künk? 1 Szádat elnök minden esetre se-

Vannak jó és rossz oldalai is a gített nekünk, amikor hosszú be- 
dolognak. Az, hogy az oroszok szédében másfél órán át csepülte 
nagy presztízsveszteséggel kényte- az amerikaiakat. Úgy látszik. Szá 
lenek kivonulni Egyiptomból, jó dátra azért még mindig számítha- 
nekünk. Ha viszont más közel-ke- tunk ... 
leti arab államokkal próbálkoz-

Geilért Jóéi,
Tel Aviv, Perec 8.

Mit szerkesztett Egyed Zoltán?
A . Rivaldafény" * című rovat- ; böző napilapok színházi rovatve- 

ban tévesen azt írták, hogy Egyed «tője volt és egy időn át szer­
vitán a Színházi Élet szerkesztő- késztette a Film. Színház, Iroda­
ié volt. A Színházi Élet című he- ; l°m eímű hetilapot, 
tilapnak Incze Sándor volt a fő- !
szerkesztője és I.ukács Gyula a | Rosner Janka,
szerkesztője. Egyed Zoltán külön- Tel Aviv, Hátisbi 29.

A rovatvezető megjegyzése
A nyomda tévedése folytán je- i vég. Az olvasóink elnézését kér- 

Icnt meg ebben a formában a szó jük.

Csend — saját érdekünkben
Scrut-taxival utaztam Tel-Aviv-1 A saját érdekünkben kerüljük 

bó! Haifára. Az utasok közül el az ilyesmit utazás közben. Ma­
négy ember egész úton vitatko- radjunk csendben, merüljünk a 
zott- s többnyire egyszerre be- . gondolatainkba, 
szeltek. Az ilyesmi megbolondítja j
a sofőrt cs életveszélyessé teszi az i Sommer Imre,
utazást. * I Rámát Hánászi, Bát Jám.

Miért 25 agóra?
Nem én vagyok az első, aki 1 Ennél jobb áron igazán nem 

felvetem az Üj Kelet hasábjain, lehet tejet, cukrot és egy cseppnyi 
bogy drága a fagylalt. Az orszá- mesterséges ízesítőt eladni. Ez 
?os árellenőrző tanács december- nem árdrágítás? Hanem? 
ben akarja talán napirendre tűzni
ezt a kérdést? Keller Cliáná,

Egy gombóc 25 aaorába kerül _ , -. , . ye! Aviv.
utcai árusításkor. Ülve a dup­

lája vagy triplája. Szímtát Bét Hásoévá 2.

Romániába utazott 
Goren főrabbi

Slomo Goren tel-avivj főrabbi 
kedden az El A1 gépén hivatalos 

I látogatásra Romániába utazott, 
ahol részt vesz azokon a nagy­
szabású ünnepségeken, amelyeket 
Rosen romániai főrabbi 60-ik szil 
letésnapja alkalmából rendeznek. 
Magával viszi Golda Méir sze­
mélyes üdvözlőjegyzékét a ro­
mániai főrabbinak.

Goren főrabbi kijelentette a 
luddi repülőtéren, hogy az ün­
nepség alkalmából a kelet-euró­
pai tömb szinte valamennyi or­
szágából érkeznek Romániába 
rabbik és így tehát ez lesz az 
első rabbi-kongresszus, amelyet 
a keleti tömbön belül tartanak. 
Ismeretes már. hogy a Szovjet­
unióból és Magyarországról is 
érkeznek kiküldöttek erre az ösz- 
szejövetelre és lehetséges, hogy 
Csehszlovákiából és Lengyelor­
szágból is delegálnak küldötte­
ket.

tagjai sorából, mert alijja-kér- 
vényt nyújtott be. A szovjet zsi­
dóság érdekében harcoló ameri­
kai közéleti bizottság jelentése 
szerint a professzort eltávolítot­
ták állásából is, melyet a moszk­
vai egyetemen viselt, valamint

szer­
kesztőségéből. Az 55 éves pro­
fesszor az utóbbi időben több 
petíciót írt alá. amelyben egyen­
jogúságot és alijja-jogot kért a 
szovjet zsidóság számára. Azt is 
közöltek vele. hogy érvénytele­
nítették a meghívást, amelyet az 
oxfordi egyetemről kapott, 
..mert előadása nem lesz az aka­
démia hasznára”. A Luvics keze 
alatt dolgozó tudományos mun­
kások értesítést kaptak, hogy Lu­
vics professzor többé nem okta­
tójuk.

Luxusautó 
a polgármesternek
Muchammed Ali el-Dzsáábári 

sejk. Chevron polgármestere a na­
pokban értékes ajándékot, vado­
natúj, 1972-es évjáratú Dodge-ko- 
csit kapott ajándékba a Jordániá- 
ba'n élő chevron! polgároktól. Az 
ajándékot Áráfát Chidzsázi, a jor- i 
dániai sajtóiroda igazgatója hoz­
ta magával, aki rokon látogatásra 
jött Júdeába és Somronba.

Újabb autógyujtoga- 
tás Tel Avivban

Ismeretlen tettesek keddre vor- 
radó éjjel felgyújtották Chájim 
Hárel. az Egged tel-avivi központi 
autóbuszállomása igazgatójának 
kocsiját. Az autó teljesen leégett. 
Ez a harmadik autógyújtogatási 
eset a héten Tel-Aviv körzetében. 
A kocsiban, amely Harel givátáji 
mi. Enzo Szirén! utca 23 alatti 
háza előtt állt, a rendőrök gyújtó 
gatás nyomait fedezték fel.
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Az Elit gyárban folyó sztrájkról és más, időszerű belpo­
litikai problémáról írnak a tegnap reggeli héber lapok vezér­
cikkeikben.

I.
(HÁCOFE. a Vallásos Nnizeti Párt lapja). —
Az Elit-konszernben folyó, 2000 munkást fel­
ölelő sztrájkjában az az újdonság, hogy hosszú 

ideje ez az első jelentősebb sztrájk, amely a Hisztadrut tudtával 
és jóváhagyásával tört ki. A másik nóvum az. hogy ezúttal nem 
csupán bérkérdésekről van szó. hanem a munkások azt is köve­
telik. hogy részeseivé váljanak az ország egyik legnagyobb ipari
konszernje nyereségének. ,

Ezért tehát két részre kell osztani a sztrájk hátiéi ében álló kö­
veteléseket. Felül kell vizsgálni a munkások valószínűleg legalább 
is részben jogos követeléseit bér és munkafeltételeik ügyében. Is­
meretes. hogy az élelmiszeripari munkások az egyik leghátrányo­
sabb bért élvező dolgozók kategóriáját képezik. Ezzel szemben 
viszont a legerélyesebben el kell vetni a követelések új fajtáját, 
nevezetesen azt. hogy a munkások is részt kapjanak a gyár hasz­
nából. Igaz. a Hisztadrut annakidjén elhatározta, hogy ez igy lesz 
a Hisztadrut vállalatokban, ez azonban a Hisztadrut belső ügye 
és nem terjeszthető ki a magániparra. Ez veszélyes precedenst 
képezhet, amely csirájában fojthat el minden jövőbeli magánkez­
deményezést.

II.
(ÁL HÁMISMÁR. a Mápám lapja). — Teljes 
mértékben támogatjuk azoknak a munkások- 

7 * " * nak a sztrájkját, akik édes termékeket állíta­
nak elő. de sorsuk keserű. Az Elit-konszern négy gyára összesen 
mintegy 2000 munkásának kifogyott a türelme. A sztrájkért ki­
zárólag’ a munkaadó felelős, mert a legkisebb engedékenységet sem 
volt hajlandó tanúsítani. Az Elit emelte termékei árát. ezzel nö­
velte a haszonkulcsát, a munkásoknak azonban semmi sem jutott 
ebből. Ha az Elit azt állítja, hogy a béremelés veszélyeztetné a 
nyereséget, tárják fel a könyveket és adjanak lehetőséget, hogy er­
ről magunk is meggyőződjünk.

Az iaazsás egészén más. Az Elit munkásai nem hajlandók bé­
lén vucod ni abba. hogy néhány család az ő számlájukra gazdagod­
jon meg. Hangsúlyozni kell. hogy a kezdő bér az Elitnél napi 
13 font. beleértve a drágaság! pótlékot is! A gyakorlott munkás 

i bére napi 17 font és a Hisztadrut csupán napi 3—4 fontos bér- 
j javítást követel. Ezt nevezik a nyereség veszélyeztetésének? Jogos 
■ az a követelés is, hogy a munkások megkapják részüket az egyre 
jobban virágzó és fejlődő ipar nyereségeiből.

Fenn kell tartani a Gáchált

nxi
(HAÁREC, független polgári napilap). — Úgy
tűnik, az utóbbi napokban kissé lecsillapodtak 
a kedélyek a Chérut berkeiben, ahol nagy fel­

háborodást váltott ki az, hogy a liberálisok támogatták a válasz­
tási reformot. Begin, a jelek szerint, kissé enyhítette merev állás­
pontját, amit örömmel kell fogadni. Reméljük, a Chéiut nem 
fogja kezdeményezni a Gáchál likvidálását.

Igaz, a Chérut és a liberálisok között több az alapvető poli­
tikai eltérés, mint például a Mááráchot alkotó két párt között, 
de ennek ellenére igen fontos, hogy egység uralkodjon a szocia­
lizmussal farkasszemet néző tömbben. Ennek érdekében maxima­
lis erőfeszítésre van szükség. Helytelen az a felfogás, amelyet a 
Chérut egyes vezetői vallanak, hogy a Gáchál likvidálása esetén 
a Chérut több szavazathoz jutna.

Sajnálatos, de kötelező erejű határozat
(DÁVÁR. a Hisztadrut lapja). — Kétségkívül 
sok töprengés előzte meg a kormány határoza- 

■ ■ tál. melynek értelmében nem teszik lehetővé Ikrit
és Birám lakosainak visszatérését a két faluba. Komoly biztonsági 
okok álltak e határozat mögött.

Még a kormányhatározat előtt hangsúlyoztuk, hogy e két falu 
lakossága megérdemli a különleges elbánást, már csak azért is, 
mert mindig lojális magatartást tanúsítottak az állam iránt. Vilá­
gos, hogy a biztonsági megfontoláson kívül más szempontokat 
is figyelembe kell venni és ezzel kapcsolatban emlékeztetnünk kell 
arra. hogy igy cselekedtek például, amikor engedélyezték az arab 
országokból izráeli fennhatóság alatt álló területekre irányuló 
nyári turisztikát. A kormány határozata talán sajnálatos, de min­
denkire nézve ugyanúgy kötelező, mint bármilyen más döntés és 
azt mindenkinek, tiszteletben kell tartania.
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Ä német kártérítések frontjáról -

Szép szavak, emberség nélkül...
Nem hosszabbítják meg a szociális igények bejelentésének határidejét

A második xilági.íboru után, I náciüldözöttek részére, akik szo- 
a németek egy uj stílust vezet- | eiális esetek, ne ragaszkodjanak 
tek be. A korábbi porosz tárgyi- ! a törvény holt betűihez, s az ott 
lagos, rövid válaszok helyett. | megállapított határidőt változ- 
hosszan, szépen válaszolhatnak. j lássák meg és tegyék lehetővé, 
Az angolokat utánozzák, akiknél j hogy azok. akik a hitlerista bar- 
szintén elv az udvariasság. Tér- j bárság után minden anyagi tá

I _• 1 •• I ____ XI írül óllortolr £7rt('imeszetesen. ennek semmi köze a 
lényeghez.

mogatás nélkül állanak, szoci­
ális segélyre továbbra is, beje­
lenthessék igényüket.

Könnyei, érthető, emberséges 
akciónak ígérkezett ez. Hiszen

Az embereket könnyen meg­
veszti. hogy egyáltalán val^az- 
ra méltatják leveleiket, s ugyan­
csak félrevezetőén hat, milyen .. 
szívélyes a hang. A hagyományos | a saját hibáján kívül nem tud- 
angol perfiditással szemben, most í ja előteremteni a mindennapi ke- 
eey uj nyugatnémet pcrfidiiás- nyerét. S ha a nemeteket való­
sai találkozunk. Ez a tenor kü- j ban az vezette a jóvátétel! tőr­

ben nyújtotta be a hivatkozott 
beadványt.

A német pénzügyminisztéri­
um átirata újabb támpont arra- 
nézve. hogy

a német kormány a jövőben 
sem az igénylők körét, sem a 
fennálló igények terjedelmét, 
sem pedig a fennálló igények 
érvényesítésének határidejét, 
nem hajlandó kiterjeszteni.

I Mindezt pedig azért, mert a kár- 
arról a rétegről van szó. amely tl;rjtéSek érvényesítésének kor­

szakát

egyszer és mindenkorra lezár­
ni kívánja.
A Maayar Zsidók Világszövet­

sége az akció sikertelenségéről 
külön értesítette lapunk szerkesz­
tőségét. Levele végén érdekes 
módon, azt Írja, hogy a ..Világ- 
szövetség álláspontja szerint, ez 
alól már csak egy,

igen fontos kivétel van. És ez 
az 1965 december 31 után ki­
érkezettek igénye, 

amelyre nézve a tárgyalások még 
folyamatban vannak.

(dr. k. a.)

Dr. HERZL TIVADAR
(?V 7Í\__£L—-L

1 ............................................. .......................................^vwyyyyyyyyyt^

Ionos kihangsulyozást nyert, mi­
óta Willy Brandt és társai tart­
ják a hatalmat a kezükben Bonn­
ban.

Legutoljára a Magyar Zsidók 
Világszövetségének volt alkalma 
meggyőződni erről a szívélyes, 
semmitmondó. végeredményben

vények meghozatalában, hogy 
azokat. akiket a hitlerizmus 
nincstelenné tett, most emberi és 
szociális kötelességből, a legmi­
nimálisabb támogatásban része­
sítsék.

A nyugatnémet pénzügymi­
nisztérium válasza már meg is

1 utasító technikáról. Mert már j érkezett New Yorkba. A válasz 
ugv gyakorolják ezt a stílust, j udvarias, de elutasító.

A Világszövetség beadványa a 
német kártérítési törvények azon 
paragrafusával foglalkozott, a- 
meLy szociális segély nyújtását 
tette lehetővé azok számára, akik 
nek a német jóvátétel, vagy a 
saját kereseti alapúk, nem juttat 
eiecendő alapot a megélhetés­
hez. A vonatkozó törvénycikk az 
ilyenfajta szociális igények be­
nyújtására határidőt szabott. Ez 
a terminus lejárt és igy újabb 
kérelmek benyújtására már nincs 
lehetőség. Ezt a törvénycikkelyt 
találta a Világszövetség méltány-

hogy egyenesen bántó.

A Nerv York-ban székelő Ma­
gyar Zsidók Világszövetsége leg­
utóbb egy igen nemes, embersé­
ges akcióra határozta el magát. 
A kezdeményezésről hirt adtunk 
annakidején, az Uj Kelet hasáb­
jain. ezen rovatunk keretében.

A Magyar Zsidók Világszövet­
sége, a német jóvátételi törvé­
nyek szellemében, a Német Szö­
vetségi Köztársaság pénzügymi­
nisztériumához fordult és azt 
a javaslatot terjesztette elő.

TŐZSDÉSNŐK LONDONBAN
Londonban tőzsdetagnak lenni - ez rangot jelent. Ed- 

dig ezt a rangot csak férfiak szamara tartottak fenn.

Most forradalmi határozatot hozott a tőzsde igazgató­
tanácsa. Ezentúl nők is megkaphatják a tőzsdetag-igazol­
ványt. Évszázados hagyományokkal ellentétben.

Nem volt könnyű.
Először 1967-ben vetődött fel a dolog. Azóta három­

szor — és mindannyiszor elutasította a javaslatot az igazga­
tótanács. /

Érdekes, hogy végül komoly szótöbbséggel fogad­
ták azt el.

Precedens volt már, mert az angol vidéki tőzsdék evek 
óta beengedték a „szentélybe” a hölgyeket. Csak London 
makacskodott.

Jellemző azonban, hogy a határozatot nem azonnali ha- 
tállval érvényesítik, csak 1973 márciusától. A tözsdes férfiak 
talán arra gondolnak titokban, hogy március messze van, 
addig még annyi minden történhet...

I N / A „Mefkure” hajó emlékére
Irta: RÖSSEL MORDECHÁJ

Az édesapámra csak nehezen megcirogatta az arcomat és a 
tudok visszaemlékezni, nyolc esz következőket mondotta: 
tendös voltam mindössze, amikor J — Reméltem, hogy megérhe- 
meghalt. Egy mozzanatra mégis j tem bár-micvád napját és mel- 
ucy emlékszem, mintha tegnap i letted állhatok a templomi emei- 
történt volna. Már a halállal vi- j vényen, amikor a háftárát el- 
vódott. amikor magához hivott, mondod. Azt hiszem, nem leszek 
tiiimnrinrr—— —w—«h»«wmw,>i

Usztácsi-invázió Boszniában
(TIME) — A múlt hónap e- 
gvik napján orákon at pus­
kalövésektől visszhangzott 
Bugojno boszniai város er­
dős-dombos környéke. Eleinte 
a jugoszláv hatóságok azzal 
magyarázták a zajt, hogy a 
hadsereg tart gyakorlatokat 
a vidéken. Később, amikor 
a híresztelések szárnyrakap- 
tak, a belgrádi kormány be­
ismerte, hogy csapatai kisebb­
szerű ellenséges inváziót hi­
úsítottak meg Boszniában.

Mintegy 50 fiatal horvát 
emigráns bázist létesített Kö­
zép-Jugoszlávia fennsíkja­
in, és ott ütközött meg, szilaj 
csatában, a kormány csapa­
taival. A múlt héten a jugosz­
láv gyalogság és milícia még 
kutatott a partizán-különít­
mény maradványai után, és 
Tito elnök rendkívüli megbe­
szélésre hívta egybe tanács­
adóit Bironi szigetén.

A partizánok az upztáesi 
fasiszta szervezet tagjai vol­
tak, amely uralta Horvátor­
szágot Hitler idejében a má­
sodik világháború alatt, és 
azóta aktivan agitál külföldön 
a horvát függetlenség kivívá­
sáért. Feltevés szerint, a tá­
madókat Nyugat-Európában 
és Ausztráliában élő, szélső- 
jobboldali horvátokból to­
borozták. Fittyet hányva a 
jugoszláv határőrségnek, jú­
nius 26-án illegálisan hatol- 
tek be Ausztriából az ország­
ba, golyószórókkal, pus­
kákkal, pisztolyokkal és hor­
dozható rádióállomással fel­
szerelve. Loptak egy teher­
autót, rátűzték a piros-fehér, 
sakktáblaszerű horvát zász­
lót és 500 kilométeren át 
zavartalanul hajtottak dél­
nek. A banda, bizonyára arra 
számított, hegy támogatásban 
részesül majd a horvátok kö­
rében, akik Nyugat-Bosznia 
lakosságának többségét képe­
zik. A környék usztácsi fel­
legvár volt a második világ­
háború alatt.

De a lakosság, ahelyett, 
Kegy tels’za"’gditókként i'l<- 
vözölte volna közömbösen, >
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nyílt ellenségeskedéssel fo­
gadta őket. Ezzel szemben, 3 
üdvözölték őket a csendőrök, « 
a polgárőrök és a katonák, 5 
akik Tito egyik környékbeli 3 
vadásziakára vigyáztak. w

A jugoszláv hatóságok azt 
állítják, hogy felszámolták az 
usztácsi különítményt. 12 tá­
madót megöltek, további ti­
zenkettőt megsebesítettek. 
Egy jugoszláv tiszt és kilenc 
katona ugyancsak elesett a 
harcban, és a támadók fele 
a hegyekbe menekült. A tá­
madók kora — többségük a 
lig múlt húsz éves és csak 
nemrég emigrált — kínos 
meglepetésként érte a jugosz 
láv hatóságokat, amelyek 
mindig azt állították, hogy az 
usztácsik mind az idősebb 
horvát fasiszták nemzedéké 
hez tartoznak.

A mini-invázió rendkívül 
fessük időben érte Jugoszlá 
viát. A kormány közleményét, 
hogy a támadókat ártalmat­
lanná tették, két nappal az 
előtt hozták nyilvánosság­
ra. hogy négy fiatal horvát 
nacionalistát bíróság elé ál­
lítottak Zágrábban. Ezeke 
továbbá egy másik héttagú 
csoportot. azzal vádolják 
hogy ők kezdeményezték a 
zágrábi egyetem múlt évi 
sztrájkját, amelyben 30.000 
diák vett részt, továbbá, hogy 
összeesküvést szerveztek Hor­
vátország elszakkására a Ju 
goszláv föderációtól.

Jelek szerint, az usztácsik 
azt remélték, hogy akciójuk 
a szimpátia-tüntetések so-ro- 
zatát fogja kirobbantani a 
vádolt szeparatisták mellett Ha 
ez igy van. tervük visszafelé 
sült el. Mert csak hitelt adott 
a belgrádi hatóságok gyakor 
ta ismételt vádjának, hogy 
a hazai horvát „soviniszták 
kapcsolatban állnak a szám­
űzetésben élő szélsőséges hor 
vát elemekkel. A főkérdés 
most az, hogy a támadás 
egy egyszeri vakmerő kaland 
volt-e csupán, avagy egy uj 
koncentrált usztácsi terroris­
ta hadjárat kezdetét jelzi 
Jugoszlá iában.

jelen az ünnepeden, ezért már 
most adok neked egy bár-mic- 
vá ajándékot. Vedd el az én 
tfilinemet, amit nagyapámtól 
nagykorusitásom napján kap­
tam. Vigyázz rá és használd 
mindig ...

Átvettem édesapám gyönyörű, 
nagyformátumú tfilinjét és 
büszke voltam arra, hogy ehhez 
fogható imaszija egyetlen bará­
tomnak sem lesz.

Néhány nappal később kisér­
tük utolsó útjára apámat, aki 
az aradi ortodox temetőben a- 
lussza örök álmát.

Édesapámnak tett ígéretemet 
híven betartottam, nem múlt el 
nap, hogy ne imádkoztam vol­
na. Ha utaztam, ha hosszabb 
ideig idegenben voltam, katonás­
kodásom nehéz napjaiban, min­
dig magammal vittem apai aján- 

i dákomat és örökségemet.
A második világháború nap­

jaiban. amikor munkaszolgálat­
ra kellett bevonulnom, úgy ha­
tároztam, hogy nem viszem ma­
gammal a tfi 1 int. Bár ragaszkod­
tam hozzá, mint drága kincshez, 
úgy véltem, kár volna, ha bán- 
tódása esne. Ki tudja, merre visz 
a sorsom, visszajutok-e egyál­
talán az enyéimhez?

Ha én el is kallódom valahol, 
maradjon meg legalább a tfílin.

Berta nővérem egyetlen fia —
Méir — akkoriban mindössze 15 
éves volt és neki adtam az én 
tfilinemet. Cserébe elvettem he­
lyette az övét, amely — nagysá­
gát tekintve — negyedannyi 
volt.

— Te még fiatal vagy — 
mondtam neki —. mire tizen­
nyolc éves leszel, régen vége lesz 
a háborúnak. Használd a tfilint 
és őrizd meg. mire visszatérek.

Három évvel később Méir is 
bevonult munkaszolgálatra. Jós­
latom a háború végét illetően 
nem vált be. Magával vitte édes­
apám tfilinjét.

Azokban az időkben én a 
bukaresti alijja-hivatalban dol­
goztam, az erdélyi Bné Ákibá 
megbízottjaként.

Amikor a Moreno. Mefkure 
és Bülbül hajók utazását kezd­
tük szervezni, minden befolyá­
somat latba vetettem, hogy az
alijjára jelöltek névsorában e- , a japánoknak a
avetlen unokaöcsém is szerepel- c ... Haszjen. Külön küldöncöt béreltem, az | szuperszonikus repülőgép. ..Hasz

rávette Méirt. hogy szökjön meg ! 
az orosz natár közelében 
munkaszolgálat! csoporttól és 
jöjjön Bukaresbe, hogy alijjáz- 
hasson.

Hosszú idő óta először talál­
koztunk személyesen é közölhet­
tem vf'e. hogy néhán"’ nap múl­
va sok kerül az alijjázásra. Egy

héttel később, augusztus máso- 
dikán, a három hajónak neve­
zett bárka, fedélzetén mintegy 
ezer utassal, akiknek mindegyi­
ke a halál torkából menekült 
meg. — kifutott Románia fel­
ségvizéről.

A párperces búcsúnk idején, 
Méir vissza akarta adni a tfili­
nemet, de nem fogadtam el.

— Nehéz útra indulsz —mond­
tam neki — maradjon nálad és 
őrködjön feletted. Szeretném, ha 
az imaszijak kijutnának Erec 
Jiszráelbe és te légy az. aki ezt 
lehetővé teszi. Bölcseink szerint 
„sáliách micvá éjno nizok 
szent küldetés hordozóját nem 
érheti bántódás és most te sá­
liách micvá leszel.

Két nappal később, augusz­
tus 4-én. a németek megtorpe­
dózták a három hajó egyikét, 
a Mefkurét, amelynek 300 uta­
sa közül 295 elpusztult.

Az öt megmenekült utas között 
nem szerepelt az unokaöcsém ne- 1 
ve. A féltve őrzött tfilint elnyelte 
a tenger a hajó utasaival együtt.

Huszonnyolc esztendő telt el 
azóta és én úgy őrzöm a nálam 
maradt apró tfilint. mint a leg­
drágább emléket. Nem csak az 
unokaöcsém emlékeként, hanem 
a közel 300 mártír hagyatéka­
ként is. akiknek javarészét sze­
mélyesen is ismertem.

És a tfilinnel imádkozom a- 
zokért is. akiknek ajka nem nyí­
lik többé imára.
juumminnivww,-,,,11™ltK,twüMW
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„100.000 ing“ a neve Fran­
ciaország egyik legrégibb férfi 
fehérnemű üzemének, amelynek 
üzletei behálózzák az országot 

- irta a párizsi Le Monde. A 
vállalat, amelynek fiókjai lép- 
ten-nyomon szemébe ötlenek a 
látogatóknak, komoly anyagi 
nehézségekkel küzd. Most egy 
angol pénzcsoport felajánlotta, ! 
hogy átveszi a nagyvállalatot, j 
Az" ajánlatot — amelyhez a mi- ; 
nisztertanács rábólintása is j 
szükséges volt — a franciák el- | 
fogadták.

kVA

! nára válik az emberiségnek egy 
.... \ nép. amely a hangnál is sebe- 

sebben közlekedik?“ - tette fel 
a kérdést a Jomiuri Simbun cí­
mű japán lap. arra a bemuta­
tóra célozva, amelyet a brit­
francia gyártmánvu Concorde 
r-r.u'őaép Japánban tartott nem­
régiben. ______

48.
Néhány perc múlva megmerevedett a pil­
lantása. Én fogtam le a szemeit.

így halt meg Eichenstamm, az Uj Tár­
saság elnöke.

ÖTÖDIK FEJEZET

Nyolc nappal Eichenstamm temetése 
után elnökválasztó közgyűlésre hívták 
össze az Uj Társaságot.

A közgyűlés négyszáz férfi és női tag­
ból állott" Már előző este valamennyien 
megérkeztek Jeruzsálembe. A klubokban 
és szállodákban izgalmas megbeszélések 
folytak. A jelek szerint két komoly jelölt 
volt: dr. Marcus, az Akadémia elnöke és 
Lévy József, az Uj Társaság vezérigaz­
gatója. Esélyeik körülbelül egyenlőek vol­
tak. Arra is számítottak, hogy kisebb je­
löltek a szavazatok egy részét le fogják 
kötni, s így az abszolút többség csak pót­
választáson fog eldőlni.

Lévy József egyébként még Európában 
tartózkodott, s érkezését minden órában 
várták. Sokan azt állították, hogy az el­
nöki állást el sem fogadja. Mások szerint 
ez csak az ellenpárt alaptalan híresztelése 
volt. Egyszóval a választási küzdelem épp 
úoy megindult, mint bárhol a világon ez 
ilyen esetekben már történni szokott.

A közgyűlés napján Dávid ijedten lé­
pett Frigyes szobájába:

— Uraim, sajnos nem tudok önökkel 
tartani a közgyűlésre. Épp most kaptam 
ezt a sürgönyt. Azonnal Ttbériásba kell 
utaznom . . . Szegény anyám . . .

Elcsuklott a szava és fátyolos hangon 
í folytatta:

— Szegény anyám nagyon rosszul van. 
Állapota válságosra fordult. Mirjam ve­
lem jön. A feleségem és Eriéi később utá­
nam utazhatnak.

— Ne tartsunk önnel, szegény bará­
tom? — kérdezte Frigyes részvéttel.

— Úgysem segíthetnek. Sajnos, úgy ér­
zem. itt már semmiféle földi segítség nem 
használ. Maradjanak csak itt a kongresz- 
szuson. Hiszen ez bizonyára nagyon ér­
dekli majd önöket. Nekem most már kö­
zömbös az egesz. Válasszanak meg, akit 
akarnak.

— Talán később mi is Tibériásba uta­
zunk. Esetleg elkísérjük feleségét és Eri­
éit — mondotta Kingscourt.

— Köszönöm uraim, önök nagyon 
kedvesek. Csak azt kérem, ne szóljanak 
erről senkinek. Vannak percek, amikor 
az embernek még a barátai is terhére 
vannak. Nagyon sokan ostromolnának 
érdeklődésükkel. És bánatommal egyedül 
akarok maradni.

A kongresszusi palota homlokán feke­
te fátyollal betakart kék-fehér zászló len­
gett. Hatalmas tömeg hullámzott a bejá­
rat előtt. A közgyűlés színhelye a már­
ványból épített díszterem volt. amelynek 
üvegtetején tompa fény szűrődött be. A 
terem még üres volt, mert a delegátusok 
a folyosókon, bizottsági szobákban és az 
előcsarnokban tartózkodtak. A karzato­
kat azonban már roskadásig megtöltötte 
a közönség. Feltűnően sok hölgy ült a 
páholyokban.

Most megszólaltak az ülés kezdetét jel­
ző csengők és a delegátusok a terembe tó­
dultak. A karzatok zajos társalgása elné­
mult. .

— Az ott, Lévy József — szólt Bessyd 
bey Kingscourthoz hajolva és egy szür­
külő bajuszú, kopasz férfiúra mutatott a 
teremben. — Most nyújt kezet Síelnek 
építésznek. Ma érkezett meg Európából.

Lévy József magastermetű, napbarní­
tott arcú eernber volt, akinek energikus, 
gyors mozdulatai elárulták, hogy döntő 
percekben is biztosan állja meg a helyét. 
A delegátusok körülfogták és üdvözölték 
megérkezése alkalmából. Alig győzött Jpa- 
rátaival kezet fogni. A távolabb állók fe­
lé barátságosán integetett. Nagyon köz­

vetlen volt és semmiféle ünnepi elfogult­
ságot nem mutatott.

"Most újra megszólaltak a csengők. 
Mindenki helyére sietett. Az elnöki emel­
vény mögött feltárultak az aranyozott 
szárnyas "ajtók s az elnökség bevonult a 
tisztikarral.

A megnyitó beszéd az elhunyt elnök 
nagy érdemeit méltatta. Az egész kong­
resszus felemelkedett helyéről.

Miután kihirdették, hogy az új elnök 
megválasztása következik, általános meg­
lepetésre Lévy József szót kért. Halk mo­
rajlás zúgott végig a termen, amikor Lcv\ 
a szónoki emelvényre lépett. Mit akarhat, 
találgatták, mi történhetett?

Tisztelt közgyűlés! — kezdte Levy be­
szédét — Csak egy rövid nyilatkozatot kí­
vánok tenni. Távollétemben néhány ba­
rátom az én csekély személyemet is je­
lölte az elnöki méltóságra, elmulasztották 
azonban megkérdezni, hogy én magam 
mit szólok ehhez.

Marcus doktor pártja felől lárma hal­
latszott.

Steinek épitésiz hangja tulharsogta a 
lármát:

— Hagyjátok beszélni!
— Mondanom sem kell folytatta Lé­

vy beszédét —, hogy e jelölést milyen 
megtisztelésnek tekintem. Mégis szét él­
ném a kongresszust a névszerinti szavazás 
fáradalmaitól megkímélni. Alapszabálya­
ink szerint minden delegátusnak meg kell 
jelennie az urna előtt, ha felhívják és sza­
vazatát személyesen kell leadnia. Ez leg­
alább négy óráig tart. Azután a skruti- 
num következik. Ez újabb két órát vesz 
igénybe. Esetleg pótválasztásra is sor ke­
rülhet. Minek ennyi időt hiába elpocsé­
kolni? Hiszen amúgy is megmásíthatat­
lan az elhatározásom, hogy az elnökségét 
nem fogadom el.

Hívei köréből csodálkozó felkiáltások 
hallatszottak:

— De miért? Miért?
— Egyszerű az oka ennek, tisztelt kong­

resszus. Én még a munkához érzek erőt 
magamban, s ha meg vannak velem elé­
gedve, engedjenek tovább dolgozni. A 
megválasztásom tulajdonképpen nyugdíj­
ba küldésemet jelentené. S ehhez még ősz 
hajam ellenére is túl fiatal vagyok. Ma 
resgel, megérkezésem után nyomban fel­
kerestem Marcus doktort, az ellenjelölte­
met. Meg is egyeztünk. Mi tudniillik sok­
kal közelebb állunk egymáshoz, mint igen 
tisztelt párthíveink. (Derültség). Marcus 
doktor úr sokkal jobb szónok, mint én. ő 
majd kifejti önöknek közös véleményün­
ket. Köszönöm barátaim, megtisztelő bi­
zalmukat, de arra kérem önöket, ne vá­
lasszanak meg! >

Szavai nyomán végigviharzott a ter­
men a meglepetés és a nyugtalanság. Hí­
vei körülfogták és kérdésekkel ostromol­
ták.

Odafönt, a karzaton Kingscourt meg­
jegyezte:

— Ez a fickó tetszik nekem. Beszélni 
ugyan nem tud, de nagyon derék legény­
nek látszik.

Az elnök csengetett és dr. Marcusnak 
adta át a szót. A kiváló tudós nehézkesen 
hágott fel a szónoki emelvényre. Megvár­
ta, amíg a zaj elült, s halk hangon be­
szélni kezdett:

— Tisztelt kongresszus! Lévy barátom, 
igen helyesen, a felesleges időpocsckolás- 
ról beszélt. Az Uj Társaság ideje pedig 
valóban drága. Értsük meg először egy: 
mást, azután határozhatunk. Nem állam­
főt akarunk választani, hiszen nem va­
gyunk állam. Társadalmi közösség va­
gyunk, s amit mi új formának hiszünk, az 
is már olyan régi, hogy a Királyok Köny­
vében is előfordul. Olvashatjuk ott, hogy 
Juda és Izráel biztonságban lakozott Dán­
tól Beér Séváig szőlőtőkéi és fügefái ár­
nyékában.

(Folytatjuk)
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DAVID NIVEN: 
AKI FIATAL

_ A filmstúdiók sajtófőnökei EGYÉB
mind azt irtai rólam, hogy a- 
p-tm tábornok volt és sohasem

GENTLEMAN,
LOPNI KÉNYSZERÜLT

SZÉLHÁMOSSÁGOK meg kell vallanom, hogy csak Édesapjából, aki hadnagy volt 
esy poste restante címet hagy- az angol hadseregben, táborno-

BRIGITTE BARDOT FILOZOFÁL
Brigitte Bardot, minden idők végbe Belfastban. Miféle vallás , lem. hogy a férfiak meg tovább- 

legrobbanékonyabb szex-bont- ez? Miért ölik az emberek szom- ra is sok meglepetést taito.at 
bája. 37 éves és nem titkolja ko- szériáikat? Csak azért, mert más nak számomra, legalább is mind- 
rát. Még mindig a leskereset- hagyomány szerint imádkoznak? í addig, antig én is elbűvölöm ősét. 
tebb sztár, amely tény bizont el- Az iskolában arra tanítottak, 
keseríti ambiciózus vetélytárs- | hogy / a vallás a szeretet legma- 
nőit. Sokan úgy vélték, hogy B.

Ent'.éksotm egy másik esetre. 
Betegen feküdtem egy kanadai 
kórházban. Fogalmam sem volt, 
miből fogom kifizetni a szám­
lát. és mert beteg voltam, a 
legcsekélyebb kilátásom sem volt

egy I
volt hiányom semmiben. Eoből 
sajnos, egy szó sem igaz. Fiatal 
koromban voltak időszakok, a- 
mikor lopnom, csalnom, hazud­
nom kellett egy betevő falatért.
Szerencsére abban az időben a 
kutya sem ismerte a nevemet...

Ez a vallomás egy igazi gentle­
men szájából hangzik el. Egy 
jólétben élő. előkelő modorú, ud­
varias gentlemané, aki a ..very 
Bntish" nevelés prototípusa. Da­
vid Niven vallomásáról van szó. 
aki még manapság is virágcsok­
rokká! kedveskedik a nőknek s 
aki az élet kemény csapásait 
Victoria-korabeli angol hideg­
vérrel viselte cl. i

— Emlékszem azokra az idők­
re — még húsz éves sem lehet­
tem —. amikor a legszörnyűbb 
megélhetési gondokkal küzdő;- 
tem —. meséli. Londonban él­
tem. nem volt mit ennem, tele 
voltam adóssággal és a hitele­
zők zaklatni kezdtek. Annyira 
kétségbe voltam esve. hogy el­
adtam a testemet egy kórház­
nak tudományos kutatási célok­
ra. ..Hánv éves?“ — kérdezte a 
tisztviselő, akinek leendő holt­
testemet felajánlottam. ..Tizen­
kilenc.“ Mire megnézte a tari­
fát és kifizetett 2 font 6 shillin­
get. azzal, hogy ez nem sok, de­
bit hosszúlejáratú üzletről van 
szó. Számomra ez tekintélyes ősz- 
szeg volt. de nem elég. Egymás­
után lebonyolítottam tehát ezt 
a tranzakciót még két intézet­
tel. és ho'ttestem ..értékesítésé­
ből“ kifizethettem adósságai­
mat. A legérdekesebb, hogy a 
szóbanforgó kórházak egyike 
sem tarthat igényt manapság 
tetememre, mert a fivé'em ..visz- 

szavásárolt“ engem karácsonyi 
ajándék helyett! Mint mondom, * riumból kitelt a kórházi számla, 
szerencse, hogv akkoriban sen- plusz egy vonatjegy New ^ ork- |

tani meg. Szégyelltem az ügyet, j kot csináltuk, belőle pedig 
1 de va'óban kétségbeejtő volt a . disztingvált, Oxfordot járt arisz

ki- tokratát.i mert ez a képmás fe

semmiféle munkára. Már nem 
emlékszem pontosan, mi bajom 
volt, de arra igen, hogy nem 
volt egy garasom se. Kezembe 
került egy könyv, amely a va­
dászatról szóit és lekötötte érdek­
lődésemét. Olyannyira. hogy 
kimásoltam belőle néhány feje­
zetet. és, mintha én lennek a 
szerzője, beküldtem egy new- 
yorki magazinnak. A lap lekö­
zölte. a ..cikkemet“ és a honorá-

helyzetem és nem volt más 
utam.

— De a bajok ismét elkez- 
I dődtek. amikor felfedeztem.
I hogy New York utcái sincsenek 

arannyal kikövezve. Nem sike­
rült munkát talá’nom. le voltam 

I égve. röviden, a helyzet kataszt­
rofálissá vált. Ekkor szövetkez­
tem egy hasonszőrű peches pa­
sassal. akinek eredeti, bár jogi 
szempontból, kétes ötlete támadt 
mindennapi ebédünk biztosí­
tására.

— Megtaláltuk a módját, ho- 
! gyan jussunk két ebédhez két 

kávé árán. Bementünk egy ven­
déglőbe. Barátom kávét rendelt, 
én komplett menüt. Miután el­
fogyasztottuk. vettem a cédulá­
ját. kifizettem a kávé árát a • 
kasszánál és elhagytam a ven- ! 
déglőt. Barátom eleg időt en- : 
gedé vezett. hogy eltávolodjam j 
a ..bűn“ színhelyéről, utána nagy ! 
kravált csinált a kasszánál, 
mondván, hogy ..az a csirkefo­
gó“ — már mint én — fogyasz­
totta el az ebédet, neki csak
egy kávéja volt. Megfizettették i 
vele a kávéját és az ügy el volt I 
intézve. Aztán megcsináltuk u- j 
gvanezt a trükköt egy másik ven- 1 
déglőben. ahol ő fogyasztotta el : 
a menüt, én meg a kávét. A 
probléma csak az volt, hogy í
minden alkalommal egv más ,
vendéglőt, ke'lett keresnünk. Sze- ■ 
rencsére. New Yorkban nem
volt hiány vendéglőkben.

luki auu. mcii ez a »K"1“ i n ., ,m-> u
lelt meg szerepeinek, amelyeket : 21 ; en
egyre nagyobb sikerrel alakított.

David Niven ma 62 éves és 
mind a mai napig a ..tökéletes 
British gentleman“ sokmillió 
rajongója szemében. Egy svéd 
maiiéként vett el feleségül és két 
leánygyermeket adoptáltak. Ni 
vennék két felnőtt fia van első ! 
házasságából. Első felesége Pri­
mula Rollo, egy baleset áldoza­
ta lett. Felesége halála mélysé­
gesen megviselte Nivent. aki an­
nak idején súlyos depresszióba 
esett.

— Az öngyilkosság küszöbén 
álltam. Ha nincsenek gyermeke­
im. talán végeztem volna ma­
gammal. Ők adtak erőt és bá­
torságot. és nekik köszönhetem, 
hogy átestem a válságon.

David Niven ma boldog em­
ber. ..Voltak jó és rossz peridu­
sok az életemben, de mindent 
egybevéve, a mérleg pozitív. ír­
tam egv regényt, nyertem egy 
Osoar-dijat. Általában jó filme­
ket csináltam, és remélem nem 
kerülök soha többé abba a hely

B. csillaga hanyatlófélben van. 
de tévedtek. A napokban, amikor- 
is megkezdte legújabb filmjének 
forgatását. Brigitte ismét az 
érdeklődés középpontjába ke­
rült. A film: ..Don Juan“ egy 
régi téma uj és rendkívül meresz 
változata, és rendezője nem más i 
mint Roger Vadim. B. B. első fér 
je. Hattyúdal, avagy egy újabb 
döntő fordulat a színésznő viha­
ros karrierjében? Miben különbö- 

a tünemé­
nyes sztártól, aki tiz évvel ez­
előtt volt? Adjuk át neki a szót.

VALLÁS

— Biztos vagyok benne, hogy ; 
az elmúlt tiz év alatt csak fej- j 

i lődtem és ma jobb vagyok, mint 1 
voltam. Jól érzem magam a bő­
römben és lelkileg kiegyensú­
lyozottabb vagyok. Pedig nem 
voltam Indiában és nem vettem 
igénybe egyetlen guru-lelkipász­
tor tanácsait sem ... Az ilyesmi 
teljesen hidegen hagy és a val­
lásban sem kerestem soha meg­
nyugvást. Sokam keresnek tá­
maszt a vallásban, akik az Istent 
alibiként választják: vétkeznek, 
meggyónják vétküket, s utána 
nagyon meg vannak magukkal 
elégedve .. a következő bűnig. 
Lehetséges, hogy van Isten, de 
nem tudom hol és hogyan néz

I ki.
j — Igvhát. ha bajba kevere- 
í dem, nem érzem magam feljo- 
■ gositva arra. hogy Hozzá fordul- 
I jak segítségért. Nem szeretem

j — Valójában korántsem va- 
i gyök az a destruktiv típus, mint 

azt gondolják. Nem vagyok 
..femme fatale“, végzetes nő. 
Egyszerűen eltúlozták a reputá­
ciómat. Ha meglátok egy férfit 
és úgy gondolom, hogy kellemes 
lenne együtt élni vele, idegessé 
és félénkké válók. Igen. testi­
lelki szükségem van a szerelem­
re. Szerelem nélkül nem vagyok 
semmi, végem van. Nincs ked­
vem felkelni, nincs kedvem en­
ni. olvasni. Még akkor is. ha 
mindig én vagyok az aki szaki­
tok. aki elmenekülök a szerelem­
től. Napóleon mondta azt. hogy 
a szerelemben az igazi üdvözülés 
a menekülés. Nekem az éltető 
elemem a szerelem.

•

HALÁL

— A hírnév hízelgő — egy ide­
ig. De ma már nem érdekel és 

j nem binnám, ha holnap ismét 
I névtelenné válnék. Előbb-utóbb 
! mindenki azzá válik. A végén a 
I legnagyobb műemlékek is por- 
! rá oszlanak. De meghalni ször- 
j nvö. Valami másféle módon kel- 
I lene befejezni azt a gvönyörűsé- 
I get. amit életnek neveznek. Nem I akarom tudni, mi fog velem tör- 
I ténni a jövő héten, holnap, vagy 
I akár ma éjszaka. De tudom, egy 
j napon elkerülhetetlenül megha- 
I lók. és ez a tudat rémülettel tölt 
I el. Talán ez az oka. hogy meg 

gasztosabb formája. Akkor mi- j akartam ölni magam. Ha már
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zetbe. hogy lopni, csalni kény- , Menybe venni olyasvalakinek a 
szerüljek a mindennapi falatért, j szolgálatait, akiben nem hiszek

száz százalékig.

re jó ez a sok vér? Ez félelme I tes. Úgy látszik, minél valláso­
sabb valaki, annál agresszívebb.

SZERELEM

Keserves idők voltak, de meg- j 
is. az idő valahogy megszépíti 
a múltat. Gyakran arra gondo

— Minden férfi, akivel meg­
ismerkedem, valami friss megle- 

Gondoljon csak arra. mit i petést tartogat számomra. Ször-

AZ ÖNGYILKOSSÁG 
KÜSZÖBÉN

Végül is. amikor a skót szár­
mazású Niven első filmszerepé- 
hez jutott Hollywoodban, egy 
tipikus angol

lók. hogy jó lenne elölről kéz- j követnek el az emberek a vallas , nyu volna, ha nem lenne igl 
deni. Szeretnék mégegyszer húsz 1 nevében. Nézze meg, mi megy I Azt hiszem belehalnék. Reme 
éves lenni . . . “ I

LIZA MINELLI

»Anyám szelleme vezérli lépteimet
A párázsszemű Liza Minelii e- | mert álnéven szerepelt a plaká 

gyike azoknak a tüneményeknek, ton. Kizárólag azért, mert sajá

»

alakítania. A szerep remekül fe­
li sem ismert. „Csodálóim“ alig ba. Azóta sem hallottam a do- küdt. miértis a hollywoodi pub

loaról. sem a laptól, sem az iga- j licitási szakértők ennek megte-ha bocsátották vo'na meg 
ilyenfajta kalandokat.

az
zi szerzőtől, annál kevésbé, mert lelően dolgozták ki életrajzát.

Hitchcock: ((A legtöbb színész hülye!))
A Ciné Revue interjúja a félelmetes rendezővel

Minden szakmának, így a 
filmszakmának is. megvannak a 
maga szigorú szabályai és kö­
telezettségei. Például az, hogy a 
kollégákról, szaktársakról nem 
ülik rosszat mondani a nyilvá­
nosság előtt. Mindamellett, akad­
nak egyetemesen elismert ..nagy­
menők“. akik úgy érzik, hogy 
az illemszabályok megszorításai 
nem vonatkoznak rájuk.

Ezek közé tartozik Alfred Hitch 
cock. A rémfilmek ’hírhedt ren­
dezője félelmetes egyéniség, akit 
senki se mer támadni, ő viszont 
mindenkit lepocskondiázhat. Leg-

valóban szerelmes. Ezért mon­
dom. hogy a komédiások mind 
gyerekek. Képtelenek megkülön­
böztetni a játékot a valóságtól, 
nem biztosak a saját érzelmeik­
ben. Ez elégeé tragikus, néha

nyi ideje sem volt, hog'J megta­
nulja a mesterség alapelveit.

— így van ez a filmrajongók­
kal is. A legtöbbjük hülye. Ter­
mészetesen az ÉN rajongóim 
mind intelligensek. Különben

Tizennyolc éves volt, amikor 
először lépett színpadra, mint Li­
za Minelii. Ez a londoni Pallá­
diumban történt. Édesanyjával lé­

utóbbi céltáblája? A színészek.
ye-Mit gondol róluk? ..Nagy 

rekek és a legtöbbjük hülye.

Brutális start, de nagyon is 
jellemző ennek a nem minden­
napi egyéniségnek a stílusára.

Helyesbíti magát.
— Nem akarok általánosita- 

n*- Vannak közöttük jók, van­
nak közöttük rosszak, de a leg­
többjük egyszerűen ostoba. Iga­
zi gyerekek. Ez az oka például 
annak, hogy a szinészházasságok 
csak a legritkább esetben tartó­
sak.

— Vegyük például egy szí­
nésznő esetét — folytatja 
■ Hitch". A név nem fontos, a pé 
da csaknem mindre érvényes. 
Férjhez megy, s mindjárt utána 
elfogad egy szerepet, melynek 
• -'rétében egy másik férfi kar­
iában találja magát. Eljátszik ve- 
ie esy szenvedélyes szerelmi je- 
iänetet olyannyira, hogy mire 
a film elkész,a. már be is r^-fujt- 
ja a válókeres két!

Ez a színésznő beleszédült 
d saját játék iba, az olcsó bo­
ákba s a \ tgén elhitte, Nagy

. i ,, akinek a kezeben minden arany- tehetsegével akart ervcnyesulm.entlemant kellett 1 , , , .nya válik. Ragyogó tehetségű
énekesnő, komédiás, filmszinész- 
nő. S amellett közvetlen, szerény 
teremtés. Úgy véli, hogy mindent 
édesanyjának. Judy Garlandnak 
köszönhet. Szentül meg van győ­
ződve arról, hogy minden lépé­
sét édesanyja szelleme vezérli, ő 
irányítja a karrierjét.

Egy régi barátja szerint, ezút­
tal nincs szó semmiféle publici­
tás! trükkről. amelynek titkait
az amerikai szakértők oly mes­
terien ismerik. Liza valóban azt
hiszi, hogy anyja szelleme mind­
untalan kisérti. Hozzá kell ten­
nünk. hogy Liza buzgón hisz az 
okkult tüneményekben. A szin- 

| pádon mindig úgy érzi. hogy
I halija anyja hangját, hogy együtt

énekel, táncol vele. pontosan úgy, 
mintha egy duót csinálnának ...

i

pedis tragikomikus. Mindig in- nem rajonganának értem
gyei tern Walt Disneyt. Ö csak raj 
zos filmeket csinált és, ha vala­
melyik figuráját nem szerette, 
egyszerűen eltüntette a színről.

— A sztárokkal az a .baj, 
hogy nem tudják, de én meg­
súghatom nekik: korántsem o- 
lyan fontosak, mint amilyenek

De
azért köztük is akadnak ostobák. 
Egyiküktől kaptam egy pana­
szos levelet azután, hogy meg­
gyilkoltattam Janet Leight — 
a ..Psycho“-ban. Janet-et egy 
fürdőkádban ölték meg. A levél­
író azt panaszolta, hogy felesé­
ge nem mer beülni a fürdőkád-

nek képzelik magukat. A filmen 1 ba azóta, amióta látta a filmet, 
és a rendezőn múlik minden. A ; Mit gondol, mit válaszoltam ne­
sztori fontosabb, mint a sztár, j ki? Nos. ezt:

„Kedves Uram, küldje el a 
száraz- 
Alfred

— Mviden szakmának meg­
vannak |. maga problí mái. A feleségét a legközelebbi 
miénkbe,!, ha egy fiat sí rende- . tisztilóba. Őszinte hive:

manspság véletlenvj csinál I Hitchcock.“ző
egy ió {kimet, mindjárt zseninek 
képzeli felagát. Pedig r ég any-

Mk'it látható. „H^ch“-nek ha­
tárol .ottan száraz í imora van.

Mint emlékezetes. Judy Gar­
land a harmincas évek elején 
tűnt fel és már kislány korában 
sztár volt. De gyenge idegzete 
nem bírta a művészi élet meg­
próbáltatásait. mind az öt férje 
elhagyta, tragédia tragédiát jö­
vetért. mig végülis kábítószerek­
ben keresett és a halálban ta­
lált menedéket.

Liza, Judy Garland és Vincen­
te Minelii, a nagy rendező há­
zasságából született. Gyermek­
korában senki sem sejtette, hogy 
belőle is színésznő lesz és túl fog­
ja szárnyalni édesanyja sikereit. 
Anyja árnyékában élt. aki mind­
untalan pendlizett az Egyesült Ál­
lamok nagy városai között.

— Annyit utaztunk, költözköd­
tünk. hogy reggelenként, amikor 
felébredtem, gyakran nem tud­
tam. milyen városban vagyok — 
meséli Liza. Ha jól emlékszem, 
legalább 14 iskolába jártam. Né­
ha le se feküdtünk, az előadás 
után éjszaka utaztunk továvb. 
Azt hiszem ez a cigányélet egyik 
oka annak, hogy anyám oly to­
rán öregedett meg.

Egy szép napon Liza belefá­
radt ebbe a váPdoréletbe, elhagy­
va szüleit és Ne tv Yorkban kötött 
Sri. Tizenhat éves korában jutott 
■;lső kis szerepéhez egy elég gven- 
■ e darabban, melvben se »ki

tában. Pontosan úgy, mint an­
nak idején, amikor Judy Gar­
land állott a pódiumon . . .

Liza Minelii ma egyike a vi­
lág legnagyobb chanson-énekes­
nőinek. és mint filmszinésznő, 
mint azt legutóbb a „Cabaret“ 
című darabjában bebizonyítot­
ta, ugyancsak felzárkózott az 
élgárda soraiba. Igen. Judy Gar­
land. a tragikus sorsú anya, új­
ra él rajta keresztül.

meg kell halni — akkor miért 
ne mindjárt? Mire jó dolgozni, 
szenvedni, szerencsétlennek len­
ni? Mire jó az a sok baj. bonyo­
dalom, hiszen úgyis meg kell 

halni — akkor miért ne mind­
járt?

„NEM SZÜLETTEM 
ANYÁNAK ...“

— Azt hiszem, hogy nem szü­
lettem anyának. Vagy legalább 
is jó anyának. Nem tudom mi­
ért. hiszen szeretem az altatókat 

j és a gyermekeket, de valahogy 
nem vagyok eléggé felnőtt — 
pedig ezt szörnyű beismerni har­
minchét éves korban — nem. 
nem vagyok eléggé érett ahhoz, 
hogy felneveljek egy gyermeket. 
Ellenkezőleg, arra van szüksé­
gem, hogy velem törődjön min­
dig valaki. Pedig van egy szép 
nagy fiam és igazán szeretem. 
De nincs türelmem hozzá. Ször­
nyű felelősség gyermeket szülni, 
az élet oly nehéz manapság. 
Nem tudhatjuk, mit hoz a hol­
nap. ezért élek csakis a inának, 
a perceknek, a pillanatoknak...

pett fel, mindketten bohócnak 
öltözve. Ragyogó duó volt, amely 
magával ragadta a kritikusokat 
és a közönséget. Ekkor kezdődött 
ténylegesen Liza karrierje, és a 
fiatal énekesnő képzeletében ez 
az a duó, amelyet minden éj­
szaka megismétel.

— Amikor Liza megjelenik a 
reflektorfényben — mondja im­
presszáriója — az az érzésem, 
hogy együtt kacag, táncol, éne­
kel az anyjával. Azt kell hin­
nem. hogy Liza valóban hallja 
az anyja hangját a színpadon.
Igaznak kell lennie, mert amikor 
Liza a színen van, nekem is 
úgy tűnik, mintha Judy Garland 
támadt volna fel. Liza olyasmik­
re képes, mint senki más a 
„show business“-ben. Olyan a 
hangja, hogy a közönség vele 
együtt reszket örömében és bána-

Keith Fhaish, amerikai pszi­
chológus 140 fiatal házaspár i 
életkörülményeinek vizsgálata u- j kai, csontvázakkal 
tán megállapította, hogy Sha- | lekkel, akik között feltűnik Alec

MENEKÜLÉS A NAP FELÉ
— Menáchem Golán és Joszef 
Grosz ambiciózus, de csalódást 
keltő produkciója, egy szovjet- 
zsidó csoport menekülési kísér­
letéről. háttérben a leningrádi 
kirak atperekkel, amelyből hi­
ányzik az élő valóság feszült lég­
köre. Izraeli és külföldi szinész- 
gárda, de a szereplők között csak 
Leila Kedrova és 
Chaplin áll feladata magaslatán 
A többiek —- közöttük Jehuda 
Barkan, akinek nehezére esik az 
angol szöveg — csak kevés emó­
ciót veiitenek. (Chen mozi, Je­
ruzsálem, — Hód mozi, Tel Aviv 
—. Orah mozi. Haifa.)
ADRIFT (Valamit visz a viz)
— lan Kadar, a cseh rendező- 
bűvész remekműve. Zilahy Lajos 
regénye nyomán, az örök szerel­
mi háromszög tragikus verziója, 
pasztorális környezetben (Po­
zsony vidékén), csodálatos felvé­
telekkel, a gyönyörű Paula Prit- 
chett-tel. a rokonszenves Mile­
na Dravic-csal. és Rade Marko- 
vic-csal. a kiváló jugoszláv szí­
nésszel a főszerepben. (Orly mo­
zi. Tel Aviv.)
SCOORGE — Nem valami kü­
lönös angol musical, Mary Pop- 
pins stílusában, bár van benne 
sok szórakoztató momentum és 
a 16 éven aluliak bizonyára él­
vezni fogják. Tele monstntmok- 

és kisérte-

izgalmasan, bár valószinűtlenü, 
végződik. Richard Brooks ren­
dezésében és Warren Beatty vei, 
a Bonnie és Clyde férfisztárjá­
val. a főszerepben. (Ophir mo­
zi. Tel Aviv.)
AZIT. AZ EZRED KUTYÁJA
— Egv izraeli ejtőernyős ezred 
hires kutyájának kalandjai, Mo- 
ta Gur tábornok gyermekmesé- 

Josephine j je gyermeteg filmváltozata. —

kespeare: Rómeó és Julia című j Guiness is. 'Cinerama. Tel Aviv.) 
tragédiája ríia is aktuális. A szü- | THE HEIST (Dollárok) — Ak-
lők beavatkozása gyermekeik 
házasságát^, mindennapos és 
nagyon so - esetben okoz*"at tra-

tuális téma. főleg Tel Avivban, 
ugyanis bankrablásról és kábí­
tószerekről szól. Zavarosan in-

(Mograbi mozi. Tel Aviv — 
Amfiteátrum. Haifa — Orna mo­
zi. Jeruzsálem.)
KACSALEVES — A Marx-test- 
vérek egyik legsikerültebb, hábo­
rú-ellenes, szürrealista komédi­
ája. 1932-ben készült, de még 
mindig friss és szórakoztató. — 
(Tchelet mozi. Tel Aviv.)
MI VAN. DOKTOR? — Peter 
Bogdanovich középfinom szex­
komédiája Barbra Streisanddai 
és Ryan O. Neallel. akiknek sze­
relmi viszonya az életben jobban 
sikerült, mint ebben a filmben. 
(Peer mozi. Tel Aviv.) 
NAGYZÁSI MÁNIA — A 17- 
ik századbeli Spanyolországban 
játszódó, de gyors ütemben gör­
dülő vígjáték, főleg helyzetko­
mikumokra épített komédia. — 
Louis de Funes-szel és Yves 
Montand-nal. az ur és a szolga 
klasszikus kombinációiában és 
az ötletes, kacagtató jelenetek so­
rozatával. (Chen mozi. Tel Aviv.) 
SÍELŐK — Jean-Claude Killy, 
a francia sibajnok valóban nagv, 
de mint színész határozottan pá­
lyatévesztett ebbi«„-i. az egyébként 
közepes krimi-filmben. (Orion 
mozi. Jeruzsálem.)



OROSZ VÉLEMÉNY:

EGYIPTOM
A miniszterelnök beszéde utén:

FEGYVERT KAPOTT™™'™ i-*ÉKS
Moszkva megtagadta a legújabb titkos fegyverek szállítását, nehogy Izráel kezébe kerüljenek 

— Egyiptomnak minden három harcigépre egy pilótája van
London (UPI). - A Szovjetunió attól tartott, hogy hiper- , fegyverek, amelyeknek szállítását, gépeit átadjak Egyiptomnak, m,g 

modern titkos fegyverei Izráel, vagv a Nyugat kezébe ke- . a Szovjetunió megtagadta: _ i az orosz le=enysee h zater. Ily-
rülhetnek, ha ezeket Egyiptom rendelkezésére bocsátja - je j '1IG^"^ysebessegu harc.ge- módón ^ MJG n sőnek »ans Klinghofer (Gáchál)
lenti K. C. Thaler, a United Press londoni irodájának veze- Pek\ 1U. , ., .".... , ! ,,p_ S képviselő szólalt fel, aki azt hang­
tője, aki szoros kapcsolatokat tart fenn kommunista diplo­
máciai körökkel. Ezen körök szerint ez az aggodalom volt j 
a főoka annak, hogy a szovjet hatóságok megtagadták tá

Jicchák Návon: „Golda Méir beszéde 
nagy szolgalatot tett a beke ügyének

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- 
dósitójától). — Golda Méir minisz 
terelnek politikai expozéja után 
kezdetét vette a vita, amelyben el­

vetők, középtávú föld-föld raké­
ták. valamint ujtipusu légelhá- 
ritő rakéták.

madófegy verek szállítását Egyiptomnak, amit viszont Szád át 
elnök a szovjet katonai szakértők kiutasításának okaként 
jelölt meg.

A Kreml negativ válasza a tá­
madófegyverek kérdésében rész­
ben annak is tudható be. hogy at­
tól tartottak, miszerint szélsősé­
ges körök Egyiptomban kirobbant 
jak a háborút abban a hiedelem­
ben. hogy a támadófegyverek ön­
magukban már biztosítják a győ­
zelmet. Az oroszok viszont attól 
tartottak. hog> végül beavatko­
zásra kényszerülnek^ már csak 
azért is. hogy megmentsék Egyip­
tomot egy olyan vereségtől, mely­
nek keretében titkos szovjet fegy- 
ier Izrael kezébe kerülne és a 
Szovjetunió teljesen elveszti az 
arabok bizalmát.

A Kreml elhatározta, hogy 
nem vállalja ezt a kockázatot és 
nem engedi meg olyan kaland 
megnyitását, amely kiválthatja a 
szembesítés vészé!vét Amerikával.

A Szovjetunió egyébként óriási 
mennyiségű fegyvert szállított 
Egyiptomnak, amelyet azonban 
az egyiptomi haderő szakértők vé

A MÍG 23 mindeddig a titkos 
fegyverek listáján szerepel, még a 
Varsói Szövetség tagjai sem kap 
ták meg. a szovjet légihaderőnek 
sincsen elegendő ilyen gépe. lay 
tehát az oroszok 
küldött néhány MIG-23 gépet

géphez jut
— amelyek számára a jelek sze­
rint nincsenek pilótáik.

Az egyiptomiak kezébe kerülő 
légelhárító rakétahálózat kereté­
ben

65 teljes SA-3 üteget adnak át 
az oroszok.

képviselő 
' súlyozta, hogy Izraelnek az adott 

helyzetben fokoznia kell ébersé­
gét, különösen a Szádát beszéd­
ben elhangzott újabb fenyegetések 
nyomán.

Zvulon Hammer (Nemzeti Val- 
! iá sós Párt) követelte, hogy a terü-

Uri Ávnéri (Háolám Házé) vé­
leménye szerint a miniszterelnök 
beszéde nem alkalmazkodott ah- 

dott, __ h0ov a mar megkezdett hoz a nagy pillanathoz, amelyben 
települések° nem akadályoztak elmondásra került. Sokkal ha«, 
meg uj fejleményeket. A Szovjet- rozotabb es drama,bb módón kel­
unió ennek ellenére visszavonul lett volna Egyiptomhoz fordulni 
az övezetből és a telepítési ak- cs határozott beketervet ki M 
ciók nem lehetnek a béke akadá- volna nyilvánosságra hozni.

Sínnel Mikunisz (kommunista) 
felszólalásában olyan politikát

az Egyiptomba Ezenfelül már 80 SA-2 rakéta- leteken fokozzák a telepítési ak- 
‘ üteg van egyiptomi kezelésben. 1 ciókat. Bebizonyosodott, mon-

követelt. amely a békét előnybe 
helyezi a területeknél.

Tűrik Tuhi (Rakach) elégedet­
len volt a beszéddel és azt hangoz­
tatta. hogy Izráel elmulasztja a 
békelehetőséget.

lemérne szerint nem is volt képes nem adták ki kezükből és azokat | 
felvenni. Egyrészt túl nagy volt a az orosz kezelésben lévő légibá- j 
fegyverek mennyisége, másrészt zisokon helyezték el. Az ujtipusu . 
pedig jelentős részüknek kezelésé- föld-föld rakétákat a nyilvánosság

még soha sem látta nagyobb szám 
ban. Meg nem erősített hirek sze­
rint azonban Egyiptom kapott 
néhány TU-16 bombavetőt. Más
hirek szerint ezek a távbombázók , , . , . ,. , ,.... j, , kos katonai felszerelések esis az oroszok kezeben maradtak . ..
egv Kairó meilettti bázison.

Denvitz szakaszvezetőt .akit

Túlzsúhlfsás; 
a lyddi repülőtéren

A luddi repülőtéren tegnap 
hatalmas tumultus volt. A túl­
zsúfoltság oka az. hogy rekord­
számú távozó utas érkezett a légi 
kikötőbe.

Itt említjük meg. hogy az áp­
rilis—június közötti három hónap 
alatt további emelkedés mutatko­
zott a tengeri kikötők teherán, 
forgalmában. Mint közölték, ezen 
időszak alatt 2.1 millió tonna áru 
forgalmat bonyolítottak le Izrael 
kikötőiben.

Ismeretlen
női holttestet vetett ki 

a tenger
Tel Avivban a Bograsov utcai 

tengerparti szakaszon a tenget 
egv 60 év körüli ismeretlen sze- 
mélyazonosságú asszony holttes­
tét vetette partra. A fekete fürdő­
ruhát viselő asszony holttestét a 
bonctani intézetbe szállították.

hez magasszintü technikai tudás 
szükséges.

Orosz becslés szerint Egyiptom­
ban ma minden pilótára három 
harcigép jut.

Főleg olyan tipusu MÍG 21 gé­
pekről van szó. amilyeneket Viet­
namban használtak. Ezenfelül 
igen nagymennyiségű légelháritó 
rakéta és rádár felszerelés van 
Egyiptomban. Az oroszok nem fe­
lejtették el. hogy a múltban már 
szállítottak Egyiptomnak nagy­
mennyiségű felszerelést, amely a 
hatnapos háborúban Izráel kezé­
be került Izráel rendbehozott és 
szolgálatba állított nehéz orosz 
tankokat, páncélos kocsikat és 
más hadfelszerelést. Arra is jól 
emlékeznek Moszkvában, hogy
az izraeliek elfoglaltak és heli- szerzett értesülések szerint a azokban a
kopieren elszállítottak Egyiptom- Szovjetunió egyiptomi repülőegy- tényékben .amelyeket a szakasz­

orosz rádár álló- ségeinek likvidálása azt .jelenti vezetőnek tulajdonítanak. A pol- 
hogy a MÍG 21 gépek moderni- , "ári nyomozás befejezése után

Iszer Denvitzet átadják a kato­
nai rendőrségnek.

Az I FIM jelentése szerint a 20 
éves katonát tel-avivi Bar-Giora 
utcai lakásán tartóztatták le, ahol 
nagymennyiségű lopott tárgyat fe

lyai.
Jicchák Návon (Máárách) lel­

kesen köszöntötte Golda Méir 
békekezdeményezését. Ha ennek 
nem is lesz azonnali következmé­
nye — mondotta — világszerte a 
beszéd biztos nagy visszhangot fog 
kelteni és a béke ügyének jó szol­
gálatot fog tenni. j _ , ... . ,c , , ....Sínnel Eamir (Szabad Központ)

, Slomo Jákov Grosz (Ágiidat elemezte, hogy az egyiptomi fej- 
! Jiszráel) hangoztatta, hogy a leg- |eménvek megcáfolják azt a felte- 
1 utóbbi fejlemények minden hivő V(vst mintha a Szovjetunió csak 
i zsidó szerint ismét bebizonvitot- ]zrae| legyőzése után akart vol- 
! ták. mily nagy az Örökkévaló ha- na Egyiptomból elmenni.
I talma és ezekben az előnyös fej-1 ^ Szuezi csatorna partján Izrá-
I töményekben a hivő zsidók Isten e] 0]yan tényeket valósított meg. 

A rendőrség letartóztatta Iszer hatással lehet az állam biztonsá- j ujját látják. j amelyek ezt a fejleményt előidcz-

Titkos okmányok ás katonai felszerelés 
ellopásával gyanúsítanak egy szakaszvezetőt

Parancsnoka, egy ezredesi rangban lévő tiszt jó és odaadó 
katonának minősítette a történtek után is

gara.
A tegnapi tárgyaláson Denvitz 

azzal érvelt, hogy „fenyegetések-pott gépjármű alkatrészek rejte
, getésével gyanúsítanak. A kato- ! nek és zsarolásoknak vagyok ki- 

Katonai szakkörök véleménye nat mintegy 10 nappal ezelőtt tar- ’ téve és ezért nem volt bátorsá- 
szerint a követelt fegyverek szál- tóztatták le. de a bíróság akkor gom jelenteni a dolgot a rendőr-
litása sem okozna döntő váltó- letiltotta a hír közlését és csak ségnek". Magyarázata szerint is-, Államok nem kerül 
zást a helyzetben. A repülőgépek tegnap engedélyezte a nyilvános- meretlen személyek kényszerítet- 
kezelcséhez kitűnő szakemberekre sae számára. A rendőrség még ték. hogy vásárolja meg tőlük a 
van szükség, nagyszámú rakéta most js részleges hírzárlatot tart ; lopott dolgokat, 
vaktában való kilövése pedig ok- fenn a nyomozás bizonyos ré- 
vetlenül visszaütést váltana ki szejre vonatkozólag. A törvény- 
ipari központok és városok ellen. szisk tegnap péntekig meghosz- 
aminek beláthatatlan következnie- szabbította Denvitz vizsgálati fog- 
nyei lehetnek. ! ságát. hogy a rendőrségnek mód-

Más mérvadó hírforrásokból ja legyen befejezni a nyomozást
azokban a polgári jellegű bűn-

Iszer Hárel (Mamlachti) szerint a ték. Végül dr. Benjámin Hálc'i 
szovjet szakértők Egyiptomból , (Gáchál) azt»hangoztatia. hogy íz 
való kivonulása az izraeli állás- raelnek több joga van a Színáj 
pont konzekvens és határozott j félszigetre, mint bármely más nép 
vonalának következménye. Reme- j nek 
nyét fejezte ki. hogy az Egyesült

Időközben a gyanúsított védő­
ügyvédje bemutatott a bíróságon 
egy igazolást .amit Denvitz pa­
rancsnoka. egy ezredesi rangban 
lévő katonatiszt állított ki és ami 
azt tanúsítja .hogy a szakaszve- 

; zető odaadó jó katona.

hó! egy teljes 
mást.

Az egyiptomiak
a M tu 21 gépek moderni- 

által követelt zált változatával felszerelt rajok

A demokrata párt alelnökjelöltje háromízben 
pszichiátriai kezelés alatt állt

McGovern nem fogadta el Eagleton lemondását az alelnök
jelöltségről

Los-Angeles (Reuter). — Az. között háromízben önkéntesen 
amerikai demokrata párt alelnök- kórházi kezelésnek vetette alá 
jelöltje, a 42 éves Thomas Eagle- magát, mert idegkimerültségben 
ton szenátor tegnap közölte, hogy és túlfáradtságban szenvedett. — 
felajánlotta lemondását a> jelölt- I960 decemberében St. I.ouis- 
ségéről. de George McGovern el- ban egy hónapig volt a Barnes 
nökjelölt nem volt hajlandó ezt kórházban és ekkor villamos sokk

kezelést kapott, ugyanúgy mint 
1966 szeptemberében a roches-

Lemondott 
az államvasutak 
vezérigazgatója

Ávrahám Zwick, a vasút ve­
zérigazgatója tegnap lemondó­
levelet küldött Simon Peresz köz- 

deztek fel. A rendőrség niegbí- ! lekedésügyi miniszternek. Lenion- 
zottjának magyarázata szerint fő- i dó levelében a vezérigazgató a 
ként autóalkatrészek képezték a (többi között ezt írja: ..Amint Ön­
lopott tárgyak zömét. így pél- j nek is tudomása van erről, véle- 
dául Iszer Denvitz autójának ; ménykülönbségek merültek fel kö 
mind a négy kerekét lopta és kü- zöttünk a vasút ügyeivel kapcso- 
lönben is „a fél autó" lopott al- latban és ezért arra a következ- 
katrészekből lett összeállítva. A tetésre jutottam, hogy jó szolgá-

majú csap­
dába és nem fog meggondolatlan 
politikai vonalat alkalmazni az 
események folytán.

Jehuda Sáári (Független Liberá 
lis) a- menekültkérdés megoldását 
sürgette.

Jákov Cházán a Máárách Má- 
párnhoz tartozó képviselője a te­
rületi kérdésekben szeretett volna 
a Golda Méir beszédében határo­
zottabb kijelentéseket hallani. Egy 
értelműén meg kellett volna mon­
dani. hogy a Szináj félsziget nagy­
részét hajlandók vagyunk vissza­
adni.Ezzel ellentétben Kálmán Ká

Kitüntették 
Spieimann A. József 

marosvásárhelyi 
egyetemi tanárt

— Jeruzsálem! tudósítónktól —
Ide érkezett hír szerint a ro­

mániai Államtanács által legutóbb 
kitüntetett egyetemi tanárok kö­
zött van Spielmann József or­
vos. marosvásárhelyi egyetemi 
tanár is. aki az Érdemes Egyete­
mi Tanár címet kapta. Spielmann 
József, aki a harmincas években 

Kolozsváron a zsidó
háiie Poálé Águdát Jiszráel) azt 
hangsúlyozta, nem szabad túlzott résztvett 
lemondásokat Ígérő kijelentéseket diakeletben, a marosvasarheh i or

; vosi egyetemen tanít.tenni.

A

NEGYEDMILLIÓRA PERÜK TURKOV 
JIDDIS ÍRÓT

varsói gettóról szóló könyvében a Gestapoval való 
kollaborációval vádolt egy énekesnőt

elfogadni.
A lemondás szándékát az vál­

totta ki .hogy a sajtó meglepő 
. adatokat tett közzé Eagleton sze­
nátor múltjáról, azt állítva, hogy 
ismételten pszichiátriai kezelés 
alatt állt. Eagleton ennek alapján 
maga közölte, hoky 1960 és 66

téri Mavo klinikán.

rendőrség arra gyanakszik, hogy 
a lopott tárgyak betörés útján ju­
tottak birtokába. A nyomozók 

I szerint a szakaszvezetőnek voltak

latot teszek az ügynek, ha lemon- 
: dók tisztségemről'’.
I Peresz elfogadta a lemondást 
1 és válaszlevelében elismerését, kö-

Easleton elmondta, hogy a múlt ' bűntársai, akiknek személyazonos szünetét fejezte ki Ávraham

A MOSZKVAI BÍRÓSÁG EGY ÉVI MUNKA- l súlyfeleslegen és kezdődő arany

KÖTELEZETTSÉGRE ÍTÉLTE GÁBRIEL SAPIRÁT tivül“scmmi b,,a
Szabadlábon marad az alijjára vágyó zsidó mérnök —

Megfellebbezte az enyhe ítéletet

héten a szenátus orvosa által ala- j ságát nem hajlandó elárulni, 
posan megvizsgáltatta magát. A I A gyanúsítottnál titkos katonai 
teljes eredményt csak néhány nap térképeket, katonai felvételeket és 
múlva kapja meg. de az orvos hamisított igazolványokat, vala- 
azt mondta neki. hogy egy kiló mint a légihaderőtől ellopott ka­

tonai igazolványokat találtak. A

Jonas Turkov iró ellen rágal­
mazás miatt negyedmillió fontos 
kártérítési pert indítót, Vera Ge- 
ran énekesnő. A felperes azért in­
dította meg a bírósági eljárást, 
mert Turkov először jiddisül, 
majd héberül megjelent ..Ez igy 
volt’’ cirnú könyvében, amely a 
varsói gettóról szól. úgy állította

McGovern kijelentette, hogy 
I Eakleton az elmúlt hat év alatt 
i egészséges volt és nincs semmi 

Moszkva (UPI). — A moszkvai. Silvert június 8-án vezette a chu- ,ok arra f,02V ne tölteesse be az al 
bíróságon tegnap folyt le Gáv- pá alá. Polgári házasságot a ha- j clnök feladatát. McGovern azon­
nal Sapira mérnök bűnpere. Az- lóságok nem enkedélyeztek és Ju- (,an beismerte. ho<>v amikor a 
zal vádoltak, hogy kivonta ma- dy Silvert négy nappal az esküvő pártkongresszus utolsó napján fel 
kát a tartalékos katonai szolgálat után kiutasították. Sapirát pedig k(jrte Eagletont az alelnök-jelölt- 
alól és a bíróság ebben bűnös- elutazása után azonnal letartóz- séevál!alására azt is megkérdez­
nek mondta ki. Feleségének, az látták. j te tőle. hogy van-e a múltjában
amerikai állampolgárságú Judy Sapira elmondta, hogy a két valami .ami akadályt képezhet e 
Silvernek a szovjet hatóságok nőből és egy férfiből álló bíró- magas tisztség betöltésénél és 
nem engedtek meg a beutazást, sági tanács előtt kijelentette, hogy Eagleton erre negatív választ 
hogy jelen legyen a férje elleni a bíróságot nem tartja illetékes- a(jott Csak' később közölte vele, 
tárgyaláson (lásd előző beszámo- nek. mert ő izraeli állampolgár : bogy háromízben pszichiátriai ke­
lónkat a 2. oldalon). lés lemondott szovjet állampol- j ze|és alatt állt.

A bíróság egyévi munkaköte- gárságáról. Másfél év óta azon- 
lezettségre ítélte Sapirátr Ez gya- ban hiába kíséreli meg, hogy 
korlatilag azt jelenti, hogy szabad I megkapja a kiutazás! engedélyt 
lábon marad, de el kell végeznie ; Izraelbe. A bíróság elnöke azzal 
minden munkát, amelyet száma- (válaszolt, hoky csak a vádhoz 
ra kijelölnek. Sapira véleménye í szóljon hozzá. Sapira erre kije- 
szerint feleségének és az ameri- lentette, hogy nem hajlandó részt 
kai hatóságok által gyakorolt nyo j venni ezen a tárgyaláson és az 
másnak köszönhető, hogy nem i ítélet kihirdetéséig egy szót sem 
ítéltek a maximális büntetésre, szólt. Egyébként fellebbezést je- 
egyévi fegyházra. Egyébként zsi- lentett be az ítélet ellen és azt 
dó körök attól tartottak, hogy a reméli, hogy a büntetést száz ru- 
hatóságok félrevezetésével is fog- bel pénzbírságra csökkentik, 
jak vádolni Sapirát, amiért 2-3

PÉTER JÁNOS LEMONDTA DAMASZKUSZI 
LÁTOGATÁSÁT

Zwicknek a vasút élén kifetjett 
8 éves tevékenységéért, amit be­
csületes ügyvezetés jellemzett. — , be az énekesnőt, mint aki a má- 
„A közöttünk felszínre került vé- sodik világháborúban együttmii- 
leménykülönbség nem vont le ködött a nácikkal cs baráti kap- 
semmit az Ön munkája iránt ér- ; csolatot tartott fenn a Gestapo 

rendőrség szerint ezeknek az ok-1 zett nagyrabecsülésemből” — ír-1 tagjaival 
Hiányoknak terjesztése, káros ki- , ta a miniszter. A tel-avivi törvényszéken teg-

A MINISZTERELNÖK EXPOZÉJA
(Folytatás az első oldalról) 

Foglalkozott a miniszterelnök 
a szovjet tanácsosok Egyiptomból 
való távozásával is. Leszögezte,

nap megkezdődött tárgyaláson 
Turkov ügyvédje utján azt kérte, 
hogy — tárgyalás nélkül — ejtse 
el a bíróság a felperes követelé­
sét, mert mindazok az esemé­
nyek és történetek, amelyeket 
könyvében az énekesnőnek a ná­
cikkal való kapcsolatairól irt. sze 
méhes ismeretei és a háború után 
összegyűjtött dokumentációs
anyag alapján lett feldolgozva. 
Egyébként is — érvelt Turkov —- 
a könyv több mint húsz évvel ez­
előtt jelent meg először jiddisül 
és az énekesnő ezidcig egyáltalán 
nem reagált arra. Az alperes sze­
rint ennek a keresetnek a tárgya­
lása teljesen időszerűtlen lenne a 
mai körülmények között.

Izrael biztos tudomása szerint emberek százezreit tartja fegyver- 
a Szovjetunió jelenléte Egyip-, ben. Aniig ez a helyzet fennáll. vej^^
tómban töretlenül folytatódik. ! Izrael kötelessége éberen figyelni ; ^ L . . , .. ,

; pernek a lefolytatása most. közel az esemenveket. es felkészülni ar-! '-■>() esztendővel a világháború

Figyelemreméltó az alperes cr- 
az is. hogy egy ilyen

A Szovjetuniót nem kérte fel j
hogv mind Izraelben, mind pedig Egyiptom arra, hogy stratégiai erő: ra, hogy Egyiptom esetleg a tü-
a világban elhamarkodott kom­
mentárok. a szovjet tanácsosok 
Egyiptomból való távozását előbb 
teljesnek vélték. Ez az elhamarko­
dottság azoknál, akik e feltevés­
ben hittek, bizonyos kiábrándu­
lásra vezetett.

300 akadémiai végzettségű olé vesz részt 
különleges tanfolyamokon tíz klitaközpontban
Orvosok, mérnökök, könyvelők a héberen kívül megismerik 

a szakmai kifejezéseket is
Jelenleg mintegy 300 akadémiai j az olék beilleszkedését. Tegnap 

végzettségű új olé vesz részt az I közölték a sajtóval, hogy most — 
ország tíz különböző helyén lé- í első alkalommal — nemcsak a 
vő klita-központban olyan tanfo- héber nyelv elsajátítását szolgáló 
lyamokOn, amelyeknek célja szak tanfolyamokat szerveznek a klita- 
mai szempontból megkönnyíteni központokban tartózkodó új be-

pontjait felszámolja.
Ennek ellenére kétségtelen, ’ 

hogy a szovjet tanácsosok és 
szakértők Egyiptomból való kivo­
nása nagyjelentőségű tény, de eb­
ből még nem lehet arra következ­
tetni. miszerint a Szovjetunió be­
fejezte volna a maga elé kitűzött 
feladatot Egyiptomban. A Szovjet 
unió és Egyiptom kapcsolatában 
súlyos törés állott be, aminek je­
lentőségét nem szabad lekicsinyel 
ni, de egyelőre még korai volna a

I zet megújítja. E vonatkozásban a , 
j miniszterelnök újra leszögezte, | 

hogy Izrael ütőképességének foko 
zása jelentős tényező volt a Szov­
jetunió és Egyiptom visszaretten-
tésében a tűzszünet felelőtlen meg _ , ........................., ..... . ... , , , ■ , , ,1 1 Turkov azt írja meg vedekezese-szeeesetol. Az ot ev óta kialakult ; , . , ... . , , - . ! ben. hogv a konvv pub ikalasavalpolitikai vonal, amelyet Izrael y - /. ... nem volt semmifele rossz szan-kormanya a Kneszettel egyetértés- ... . , .. .. ... . .... deka. A konvv önmagában tanti­ben szögezett le es amelvet időn

I után károkat okozhatna a zsidó 
népnek, mert elkerülhetetlen len­
ne. hogy ismételten felidézzék cs 
részletesen ismertessék a törvény- 

I szék előtt zsidók kapcsolatait a 
nácikkal és bűntársaikkal. Jonas

ként felülvizsgál, meghozta a jó 
egyetértést az Egyesült Államok­
kal. Ugyancsak rámutatott a mi-

déka.
sitja szerzője fájdalmát és őszin­
teségét a varsói gettó és a zsidók 
ottani életével kapcsolatban.

évi szabadságvesztés jár.
vándorlóknak, hanem különleges 
tanfolyamok keretében megismer 
telik velük a szakmájukkal kap­
csolatos speciális kifejezéseket (hé 
bérül és angolul) és olyan előadá­
sokat adnak, amelyek az ország 
sajátos körülményeit mutatják be 
szakmai szempontból.

A tárgyalás után Sapira öröm­
mel újságolta az ítéletet zsidó ba­
rátainak. akik a bírósági épület Elmarad Walter Scheel látogatása Kairóban és Ammanban
előtt varakoztak, mert nem en-j Damaszkusz (1FP). — Péter Já- vivőjének magyarázata szerint az 
gedték be őket a tárgyalásra, az-| nos magyar külügyminiszter elha- egyiptomi külügyminiszter azt kér- 
zal a hamis állítássá!, hogy a tar- iasztotta július 29-re kitűzött szi- te. hogy a látogatást szeptemberre
gyaloterem mar megtelt. A tar- rjaj látogatását. Magyarország da- halasszák. Scheel azonban a par-
gyalóterem ajtajai egyenruhás maSzkuszi nagykövete tegnap fel- lamenti ülésszak megnyitása miatt orvosok, hites könyvvizsgálók, 
rendőrok őriztek. j kereste Szíria helyettes külügymi- szeptemberben nem hagyhatja el földmérők vesznek részt. Többsé-

Emlékezetes, hogy Sapirát rö- niszterét, hogy közölje vele, mi- Bonni és igy a látogatás elmarad, i §úk a Szovjetunióból alijjázott.
viddel Nixon elnök moszkvai Iá- szerint Péter János egészségi Külügyi körök határozottan cá-! ^eér Séván és Áskelonban mint-
togalása előtt 57 napos hadgya- okokból egyelőre nem látohathat folják, hogy a diplomáciai kapcso- egy 65 orvos vesz részt ilyen tan­

ból a Közel kelet népeinek is ta- 
nulniök kell.

A vita befejezését követően 
Golda Méir miniszterelnök a sza­
vazás előtt ismét felszólalt és 
újra kijelentette, hogy Izráel szi-

A tárgyaláson kitűnt, hogy a 
szóbanforgó könyv 1948-ban je­
lent meg először jiddisül és héber 
kiadása négy évvel ezelőtt látott 
napvilágot. A szerző azt is meg­
említi, hogy az énekesnő nem 
vette magának a fáradtságot, 
hogy felhívja figyelmét a pontat­
lanságokra, vagy a kifogásolt ré­
szek korrigálására, ezért indoko­
latlan a tárgyalás lefolytatása.

lárd szándéka az arab nép és a *AAAAAAMAAAAAAAAAAAAMAAMAAAA'
zsidó nép jövőjét és békéjét biz-

A tanfolyamokon mérnökök,

el Szíriába.

Bonn (UPI). — Walter Scheel
latok felújítása nyomán tervezett, folyamokon 
látogatás elmaradása összefüggne 
a legutóbbi egyiptomi fejlemé A szakmai beilleszkedést meg-

korlatra hívták be. Ezzel akar­
ták megakadályozni, hogy meg­
rendezze a tüntetést az alijjajog 
érdekében, melyet barátaival ter­
vezett. A 26 éves amerikai Judy ...
— gátasait Egyiptomban és Jordá- gatás elhalasztásának tulajdonkép- zárét. Beér Séva és Áskelon klita

8 LJ KELET 19T—, VII. 27 > niában. A külügyminisztérium szó peni oka. központjajban szervezték meg.

nyugatnémet külügyminiszter le- nyekke|> de politikaj megfigyelők könnyítő tanfolyamokat Akkó, 
mondta augusztusra tervezett látó véleményé szerint mégis ez a látó- Dimona, Arád, Kirját Jám, Na-

„ .. , . ...... . - . mszterelnok arra (S, hogv a világfejleménynek vegkove-tkezteteseit , ..... ... ..... , ~, '. ,, " i kulonbozo háborús cocáivá kap-leszogezm. Ugyancsak kétségtelen i , , .
. “, „ ■ . . - . . , ; csolatos megegyezésekre való kiaz is, hogv Egyiptom tarsadalnia- , ,, , , .7' " ....z . . . látás biztató jelensege a legutóbbinak belső megrendülése folyamat- i ......... , . ., . . ; politikai fejlemenyekneK es azok­ban van es ezt a tényezőt is élénk

figyelemmel kel! kísérni. Ebben 
a helyzetben nem vagyunk bizto­
sítva meglepetésektől.

— Ki garantálhatná nekünk — 
mondotta, a miniszterelnök. —
hogy a zűrzavarból és tanácsta­
lanságból. amibe esetleg egyes
egyiptomi körök kerültek, nem . ... ,.... , . . r , ... , • tosito egyezmény megkötésé. Olyprobalnak-e majd meg felelőtlen . . ... ,„ , , .... ■ . békéről van szó. amelv mindkéteszközökkel kitörni. Előfordulhat . , ...... ............ . nép tejlodeset lehetove teszi es ki-egyiptomi belhaboru. eppenugv - . , ,. , , ... . , ■ ! vanatos volna, hogy valamennvi-mint az. hogy felelőtlenül újra kéz ... . , .... . , , , , en niegtegyuk mindazt ami meg-dik a harcitevekenyseget Izrael , , ... . ....,, tehető, hogy ezt a celt elerjuk.ellen. | '

Egyiptom vezető köreiben még j Záróbeszédében még arra is rá- 
ualkodik az az alapelv, amely j mutatott Golda Méir, hogy az 
szerint a helyzetet csak katonai! Egyesült Államoknak jogában áll 
eszközökkel és erő alkalniazá-1 olyan elvi alapon állani, amely 

savai lehet megoldani. Foly- szerint csak erős és ütőképes Íz- Főszerkesztő: Dr. marton Gizella 
tatódnak a kijelentések, ame- ráel lehet a közelkeleti béke zá- ; Felelős szerkesztő: schön dezsö 
Ivek akár egymillió ember fel- loga. Ez a sok vonatkozásban £ELEJ- ,T°~ J°„ 'LI“,
áldozásáról is beszélnek j megnyilatkozó elv igen fonto- az ’ Tetefomsooii

és Egyiptom katonai készültsége i övezetnek és a világnak. L
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